C/ 30B SC 0	Р	L	# 385	CI <b>44</b>	SC 1.2	P <b>7</b>	L <b>34</b>	# 449
Thompson, Geoff	Nortel			Thaler, Pa	at	Agilent Tech	nologies	
Comment Type TR	Comment Status R		TR385	Commen	t Type <b>T</b>	Comment Status A		TR058
The list: ""TypeValue aMauType SuggestedRemedy Fix	::= ENUMERATED"" has not a	added the appro	priate value for your new	Objec lists s EMC distin able t	ctive g shouldn't l such an objective objective for the guishing objectiv to sell products in	have been added. Of all the e though in all of the electrica PAR. It doesn't belong on th re. This objective reflects the n much of the world. Also,	objective lists in 8 al PHY developer e objectives list b minimum perform unless they have	302.3, only clause 40 nents we have had an ecause it isn't a nance necessary to be changed something one
Proposed Response REJECT	Response Status C			of the A"" is	e specs uses ""Le n't quite correct.	evel A"" and the other uses '	"Class A"" so tha	t "FCC/CISPR Class
NEGEOT.				Suggeste	dRemedy			
It is in fact already the	ere.			Delet	e objective g.			
C/ 44 SC 1.2 Booth, Brad	P <b>7</b> Intel	L <b>33</b>	# 58	Proposed ACCE	d Response PT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b>		
Comment Type TR	Comment Status A		TR058	Reso	lved with #58			
f) is a Clause 54 spe apply to all 802.3ae P	cific objective. g) is a big cha MDs.	ange in objective	es because as written will	C/ 44	SC 3	P <b>9</b> Agilopt	L <b>21</b>	# 390
SuggestedRemedy				Dawe, Fit		Agilent		TDaaa
Move f) and g) into C	clause 54 as a set of objective	es for that clause	Э.	Comment	<i>t i ype</i> i or olouooo inolud	Comment Status R	a why this and at	IR290
Proposed Response	Response Status C					ie 2 m m me delay i don't se		
	Ξ.			Suggeste Chan	dRemedy ge ""1 meter"" to	""2 meters"".		
Change f) to "Suppor	rt operation over a twinaxial c	able assembly f	or wiring closet and data	Proposed REJE	l Response CT.	Response Status C		
		/ 00	# [no.	Reso	lved with comme	ent #290		
Grow, Robert	Intel	L 33	# 324	C/ <b>45</b>	SC 2.1.6.1	P 10	L <b>30</b>	# 62
Comment Type TR	Comment Status A		TR058	Booth, Br	ad	Intel		
New retroactive requi	irement in item g) that is outsi	de the scope of	the 802.3ak PAR.	Commen	t Type <b>TR</b>	Comment Status A		TR329
SuggestedRemedy				In Tal make	ble 45-7, the Res any sense.	served space between 10GB	ASE-CX4 and 10	GBASE-SR doesn't
Either combine with it both items f) and g) t	tem f) so Class A operation is o clause 54.	limited to the C>	<4 objective, or move	Suggeste	dRemedy			
Proposed Response	Response Status C			Chan	ge 10GBASE-CX	(4 value to be 1000.		
ACCEPT IN PRINCIPLE	Ξ.			Proposed	d Response	Response Status C		
Resolved with commo	ent #58			ACCE See c	comment #329	<b>.</b>		
					-			

C/ <b>45</b>	SC	2.1.6.1	P 10	L <b>6</b>	# 329	
Grow, Rober	rt		Intel			
Comment Ty	(pe	т	Comment Status A		TR329	
The change made to the heading is unnecessary. If it weren't for a change that wasn't made, that should have been made, there would be no reason to edit this paragraph.						

There is no reason to add bit 1.7.3 to the PMA/PMD type selection field, the "000" code point is a logical selection for CX4. (If 10GBASE-T becomes a project, they can make the change to bit 1.7.3.)

#### SuggestedRemedy

Do not change the definition of bit 1.7.3. 1. No change to the title on line 8 2. No change to the first line of the paragraph on line 12 3. No change to the table on line 26 4. No (unmarked) change to the ""Bit(s)"" column on line 28 5. Delete the bit 3 column within the cell under the ""Description"" column (lines 27-38) 6. Move the ""10GBASE-CX4 PMA/PMD type"" to be the previously reserved ""000"" code point 7. Delete the now undefined code points in the description column (lines 28-31) 8. No PICs change required, delete page 11, lines 33-42.

Proposed Response	Response Status	С
ACCEPT		

C/ <b>45</b>	SC 2.1.7, Table 45-8	P 11	L <b>6</b>	# 1
Bradshaw,	Peter	BitBlitz Comm	nunicatio	

Comment Type TR Comm

Comment Status **A** 

In Table 45-8, Bit 1.8.9 is the last bit available for listing device abilities, and to use it as suggeated is to close off future enhancements. Editorial note: current 45.2.1.7.6 text lists bit as 1.8.4, but it should be 1.8.9

## SuggestedRemedy

Use bit 1.8.9 to indicate 'Extended Abilities', and modify 'Description' to: ""1 = PMA/PMD has extended abilities listed in register 1.11 0 = PMA/PMD does not have extended abilities" Modify 45.2.1.7.6 title to ""PMA/PMD Extended Abilities (1.8.9)" and text to ""When read as a one, bit 1.8.9 indicates that the PMA/PMD has extended abilities listed in register 1.11. When read as a zero, bit 1.8.9 indicates that the PMA/PMD does not have extended abilities. "" Renumber original section 45.2.1.10 to 45.2.1.11, and add the following as section 45.2.1.10: 45.2.1.10 Extended Ability Register (Register 1.11) Renumber all subsequent tables 45-11 through 45-65 to 45-12 through 45-66, and add new Table 45-11, with contents like that of Table 45-8 in draft D4p0 modified as:- Bits | Description | R/W 1.11.15:5 | Reserved l ianore Name on read | RO 1.11.4 | 10GBASE-CX4 Ability |1=PMA/PMD is able to I0=PMA/PMD is not able to perform perform 10GBASE-CX4IRO 10GBASE-CX4 1.11.3:0 | Reserved | ignore on read I RO Comment Note: If an MDIO read of register 11 in a PMA/PMD device not implementing the proposed changes is performed, all bits will read a 0 (section 45.2, paragraph 3), which is correct for no extended abilities.

#### Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

CI 45 Brown B	SC <b>2.1.7.6</b>	P11	L 19	# 302	
Commen Head	<i>t Type</i> <b>T</b> ling uses bit 1.8.9	Comment Status A Text uses bit 1.8.4		T	R001
Suggeste Reso	edRemedy lve to the appropri	ate bit - I think this is 1.8.9			
Proposed ACCE	d Response EPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			
See o	comment #63				
<i>CI</i> <b>45</b> Grow, Ro	SC 2.1.7.6	P 11 Intel	L <b>21</b>	# 331	
Commen Incor	<i>t Type</i> <b>TR</b> rect reference to t	Comment Status A he bit number in the text.		T	R001
Suggeste Chan	edRemedy age ""1.8.4"" to 1.8	3.9"" two occurences.			
Proposed ACCE	d Response EPT IN PRINCIPLE.	Response Status <b>C</b>			
See o	comment #1				
CI 45 Booth, Br	SC 2.17	P 11 Intel	L11	# <u>63</u>	
Commen In Ta future	<i>t Type</i> <b>TR</b> ble 45-8, bit 1.8.9 e expansion.	Comment Status <b>A</b> and in 45.2.1.7.6, use of this	bit for 10GBAS	T E-CX4 ability preve	R001 nts
Suggeste Make recon	edRemedy e this bit an expan nmend using regis	sion bit and create a new reg ter 1.15. Put CX4 ability into	ister for expansibit 1.15.0.	sion. I would	

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Will use register 1.11, see comment #1

					1 002.0
C/ <b>45</b>	SC 5.5.3	P 1	1	L <b>41</b>	# 64
Booth, Brad	ł	Intel			
Comment 7 Changi	<i>ype</i> <b>TR</b> ng the range of	Comment Status MM23 from 2:0 to 3:	<b>D</b> 0 cha	nges the existing co	TRC onformance test.
SuggestedF Create No[], N/	R <i>emedy</i> a new PICS en <sup>:</sup> /A[]. Leave MM	try MM44 that permit 123 as written in 802.	s the t 3ae-2	esting of bit 3. Sup 002.	port would be Yes[],
Proposed F Withdra	Response awn	Response Status	z		
CI 48	SC 1.2	P1	2	L <b>36</b>	# 286
Frazier, Ho	ward	SW			
In Figur identica	re 48-1, the add al for LX4 and C	lition within the dash X4.	ed box	k is not necessary.	The layer diagram is
Suggested	Remedy				
Remove ""10GB	e the additions a ASE-CX4"" und	and the dashed box. ler the existing legen	In thei d ""10	r place, simply add GBASE-LX4"".	the legend
Proposed F ACCEP	Response T.	Response Status	С		
Added	the following pe	r change instruction	"(add	led 10GBASE-CX4	below 10GBASE-L
C/ 48	SC 2.6.1.3	P 1	3	L <b>3</b>	# 448
Thaler, Pat		Agiler	nt Tec	nnologies	
Comment 7	Type TR	Comment Status	Α		TR4
This cla and tx_ PMD_s	ause is not upda lane have a refe ignal.indicate(si	ated in the current dra erence to Clause 53. gnal_detect<3:0>)	aft of 4 San	48.2.6.1.3, but shoune applies to 48.2.6	Id be. rx_lane<3:0: .1.6:
SuggestedF "as spe	R <i>emedy</i> ecified in Claus	e 53."" to ""as specif	ied in	Clause 53 or 54."" i	n all 3 places.
Proposed F ACCEP	Response T.	Response Status	С		

P802.3ak Dr	aft 4.0 Comments			
		P <b>7</b> Agilent Techr	L 48 nologies	# 450
<i>TR064</i> test.	<i>Comment Type</i> <b>T</b> The note in this clau	Comment Status A se should probably also refere	ence Clause 54.	T450
be Yes[],	SuggestedRemedy Change ""Clause 47	and Clause 53"" to ""Clause 4	7, Clause 53, and	l Clause 54"".
	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
6	C/ <b>54</b> SC <b>0</b> Dawe, Piers	P <b>14</b> Agilent	L <b>22</b>	# <u>395</u>
T286	Comment Type <b>T</b> Add references.	Comment Status A		T395
lagram is	SuggestedRemedy IEC 61196-1 SFF-84	70 or appropriate international	standard equival	ent
	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status <b>C</b> E.		
	Will add the actual c	connector reference, to Clause	1.3.	
BASE-LX4)	C/ <b>54</b> SC <b>1</b> Gaither, Justin	P <b>15</b> Xilinx, Inc	L <b>8</b>	# 110
<b>8</b> <i>TR448</i> lane<3:0>	Comment Type TR ""PMD shall be integ the management fur defined in Clause 45 statement	Comment Status A grated with the appropriate phy actions which are accessible th "" seems to indicate that MDIG	vsical sublayers (s prough the Manag O is required beca	<i>TR110</i> see Table 54 1) and with gement Interface ause of the shall
es.	SuggestedRemedy remove ""and with th Management Interfa Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	he management functions white ce defined in Clause 45"" <i>Response Status</i> <b>C</b> <u>F</u> .	ch are accessible	through the
	Will change text to:	rement functions which are on	tionally accessible	e through the

"and with the management functions which are optionally accessible through the Management Interface defined in Clause 45"

				1 002:000 01
C/ <b>54</b>	SC 1	P 15	L <b>9</b>	# 396
Dawe, Piers	;	Agilent		
Comment Ty MDIO is	ype <b>T</b> optional, as 54	Comment Status A 5 says.		TR110
SuggestedR	Remedy			
Change	to ""and optiona	ally with the management	t functions that may	/ be accessible"".
Proposed R ACCEPT	esponse IN PRINCIPLE.	Response Status C		
See com	nment #110			
C/ 54	SC 1.1	P 16	L <b>31</b>	# 287
Frazier, Hov	ward	SW		
Comment Ty Since 54 reprodue less to r	ype <b>TR</b> 4.1.1 through 54 cing them. Rath naintain. (it's all	Comment Status A .1.4.3 are identical to 53. her, you can simply refer informative, anyway)	1.1 through 53.1.4. to them. Saves pa	<i>TR287</i> 3, there is no point in iges, avoids confusion,
(PMD) s identical describe	ervice interface l in all respects ed in 53.4.1.	The service interface proto the service interface p	ovided by the 10G rovided by the 10G	BASE-CX4 PMD is BASE-LX4 PMD, as
ACCEPT	IN PRINCIPLE.			
See con	nment #335			
C/ 54	SC 1.1	P 16	L <b>43</b>	# 68
Booth, Brad		Intel		
Comment Ty PMD_SI received electrica	ype <b>T</b> IGNAL.indicate i d is related to a al only signals, r	Comment Status <b>R</b> s an optics-based signal signal of light being recei to photonics, why do we	used to determine i ved. Considering require complicatir	<i>TR287</i> f the data being that we're dealing with ng this service primitive.
SuggestedR Specify other im or beyou	Remedy that PMD_SIGN plementations o nd the scope of	AL.indicate should tied hi f setting PMD_SIGNAL.in the standard.	gh in a CX4 implem dicate to 1 is either	entation and that up to the implementer
Proposed R REJECT	esponse	Response Status C		

See comment #287.

P802.3ak Di	raft 4.0 Comments			
96	C/ 54 SC 1.2	P 16	L <b>47</b>	# 79
	Shimon Muller	Sun Microsys	tems, Inc	
TR110	Comment Type T	Comment Status A		TR287
	The text in the parenth data transferred by the case.	neses is quite confusing. It giv e service primitive is an "8B/*	ves the impression 10B character", v	on that the quantum of which is clearly not the
ble"".	SuggestedRemedy			
	Delete the text in the p	parentheses.		
	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
37	See comment #287			
	C/ 54 SC 1.2.1	P 16	L <b>52</b>	# 111
TR287	Gaither, Justin	Xilinx, Inc		
o point in confusion, pendent PMD is	Comment Type <b>T</b> The lanes are identifie which refer to busses used and should also SuggestedRemedy change all <0:3> to <3	Comment Status R ed with <0:3> This is different as <3:0>. Even though 53 u be changed.	t than all other p ses this syntax,	TR287 arts of the standard I feel that it is incorrect
WD, 83	Proposed Response REJECT. See comment #287	Response Status C		
	CI 54 SC 1 3	D <b>17</b>	/ 17	# 60
3	Shimon Muller	Sun Microsyst	tems Inc	# <u>00</u>
	Commont Typo T	Commont Status		TD20
<i>TR287</i> eing ealing with	The text in the parenth data transferred by the case.	neses is quite confusing. It gives a service primitive is an "8B/"	ves the impression 10B character", v	on that the quantum of which is clearly not the
ce primitive.	SuggestedRemedy			
	Delete the text in the p	parentheses.		
i that plementer	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
	See comment #287			

P802.3ak	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

C/ <b>54</b>	SC 10	P <b>39</b>	L <b>40</b>	# 124
Jonathan	Thatcher	WWP		
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR12
The s perfo that v	specific requirement rmed with an uns which is described	ents for testing jitter are not specified test procedure that d in the Informative Annex 4	clear. All we ha results in a BE 8B.	ve is that it SHALL be R bathtub curve such as
Suggeste	edRemedy			
Highly be pro	y recommend inc oud to put in the F	luding a more complete jitter PICs.	test methodolog	gy. One that you would
Proposed ACCE	d Response EPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
The ji in 47. the 10 Claus	itter test method s .4.3. Annex 48B, 0GBASE-LX4 PM se 54."	specified in 54.10.1 is consis paragraph 1, will be change D described in Clause 53 and	stent with the jitt d to " XAUI do d the 10GBASE	er test method specified escribed in Clause 47, -CX4 PMD described in
C/ 54	SC 10.1.2	P <b>46</b>	L <b>3</b>	# 374
Healey, A	dam	Agere Syster	ns	
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR37-
Jitter is to v minim synth canno minim simul	tolerance test sig verify that the rec hally compliant tra- lesize the jitter to ot be expected to hally compliant ch ated by the additi	nal is not adequately define eiver can tolerate 0.65 Ulpp nsmitter (0.35 Ulpp jitter) and erance signal. However, a add 0.2 Ulpp DJ to create a nannel would introduce cross onal sinusoidal jitter and the	d. I understand jitter. However d a complaint ch short cable is a robust complia stalk-induced jitt refore would be	that the intent of the test r, this test proposes that annel are used to ""compliant channel"" bunce test. Furthermore, a er which is already being double-counted.
Suggeste	edRemedy			
1. St 54.7.1	ate that the output and the state of the second s	It of the compliance channel	, when driven b llpp R.L 2 State	y transmitter compliant to that to minimize
cross PMD	talk, Global_PMD _Transmit_Disabl	<ul> <li>Transmit_Disable is set on e is for all lanes not equal to</li> </ul>	the device under n, where n is th	er test and he lane under test. 3.
State	that additional si	nusoidal jitter will be added p	ber 54.7.4.6.	
Proposed	d Response	Response Status C		
AUUL				
Upon	further inspectio	n we realize that Clauses 54 covered by 54 7 4 1 54 10	1.7.4.6 and 54.1 1 and 54 7 3 8	0.1.2 are redundant Clauses 54 7 4 6 and
54.10	).1.2 will be remo	ved. Clauses 54.10.1.1 will a	also be removed	d since a single
subcl	ause does not m	ake sense and this is covere	d in Clause 54.	7.3.1.

C/ <b>54</b>	SC 12.4	P 4	2	L11	# 42	
Booth, Brac	1	Intel				
Comment 7 Change	<i>Type</i> <b>T</b> MC2 to match	Comment Status n 802.3ae format.	Α			T042
Suggestedl Change	R <i>emedy</i> e to read: XGX	S; Support of XAUI/XC	GXS; 4	47, 54.1; ; O; Yes[] N	<b>1</b> 0[]	
Proposed F ACCEP	Response T.	Response Status	С			
C/ 54 Booth, Brac	SC 12.4	P 4. Intel	2	L13	# 43	
Comment 7 Change	<i>Type</i> <b>T</b> e format to mat	Comment Status ch 802.3ae.	Α			T043
SuggestedI Change	R <i>emedy</i> e to read: PCS;	Support of 10GBASE	-X PC	:S/PMA; 48, 54.1, 54	4.2; ; M; Yes[]	
Proposed F ACCEP	Response T.	Response Status	С			
C/ <b>54</b>	SC 12.4	P 4	2	L16	# 44	
Booth, Brac	1	Intel				
Comment 7 Update	<i>ype</i> <b>T</b> MC4 for previ	Comment Status ious changes.	Α			T044
Suggestedl Change Yes[]	Remedy e to read: LANE	E; XAUI lane to MDI la	ne as	signment; 54.3; As p	er Table 54-2; M	- ,
Proposed F ACCEP	Response T.	Response Status	С			
C/ <b>54</b>	SC 12.4	P 4	2	L6	# 40	
Booth, Brac	ł	Intel				
Comment 7 CX4 Pl	<i>Type</i> <b>T</b> CS is not requ	Comment Status ired as you wouldn't fi	A II this	out unless you were	e doing CX4.	T040
Suggestedl Remove	Remedy e.					
Proposed F ACCEP	Response T.	Response Status	С			

P802.3ak	Draft 4	4.0 Cc	mments

C/ 54 SC 12.4	P 42	L <b>9</b>	# 41	C/ 54 SC 2	P 18	L <b>7</b>	# 399
Comment Type T MC1 should follow	Comment Status A previous format established in 8	02.3ae.	T041	Comment Type TR re ""The 10GBASE-	Comment Status A CX4 PCS and PMA shall confor	rm to the PCS an	<i>TR399</i> d PMA defined in
SuggestedRemedy Change to be: XGE supported; O; Yes[ Proposed Response	; XGMII compatability interface; ] No[] <i>Response Status</i> <b>C</b>	46, 54.1; Compata	bility interface is	clause 48 unless of different to present, SuggestedRemedy Delete this subclaus	therwise noted herein."": If the modify 48, don't try to modify se.	PCS or PMA are them in 54.	e to be in any way
ACCEPT. <i>CI</i> 54 SC 12.4.3 Dove. Daniel	B P 45	L <b>14</b> Networki	# 101	ACCEPT. C/ 54 SC 3	P 18	L11	# 288
Comment Type <b>TR</b> Added Shall in prev SuggestedRemedy Add a table row to	Comment Status A vious TR comment regarding amp address transmit amplitude devi	blitude deviation.	TR388	Frazier, Howard Comment Type <b>T</b> It seems odd to jum explaining the relati I think this subclaus	SW <i>Comment Status</i> <b>A</b> p right into the XAUI lane to 10 ionship between XAUI and CX4 se lacks helpful context.	GBASE-CX4 cor 4, and without int	TR401 Intector mapping without roducing the connector.
Proposed Response ACCEPT. See comment #388	Response Status C			SuggestedRemedy Either A) Include a Table 54-2, or B) In subclause: The sig lanes defined in Cla	sketch of the connector (less d sert the following sentences a nals conveyed by the 10GBASI ause 47. The mechanical conne	letailed than in F t the begining of E-CX4 PMD map ector used in 100	igures 54-13/14) before the first paragraph of this directly to the XAUI GBASE-CX4 comprises
Cl 54 SC 12.4.5 Booth, Brad Comment Type TR CA12 reference to	5 P 46 Intel Comment Status A SEF-8470 needs to be an intern	L 48	# 55 TR036	16 signal pins, as d Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP	escribed in 54.9.1.1. <i>Response Status</i> <b>C</b> LE.		
SuggestedRemedy Update reference.				See comment #401			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C						
See comment #36							

comments

SC 3 P 18 L 11	# 401
Agilent	
ype TR Comment Status A	TR401
boclause needs some work. 1. Is 10GBASE-CX4 supposed r vice versa, or not? If so, explain in 54.1 and address the "in the appropriate place (44?). If not, don't use XAUI here SL notation? If so, do it without reference to 47. Create a t p,n> to rx_bit<0> and so on. 3. Really the connector pin the MDI section, but you might save a table by leaving it he to 54.9.1.	to be some kind of equestion of ""distinct e. 2. Is it introducing table mapping Rx lane 0 information should ere. If you do, refer
Remedy	
iment.	
Response Response Status <b>C</b>	
Ise moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electr	rical specifications for
ise moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electr SE-CX4" and all XUAI references removed.	rical specifications for
use moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electri SE-CX4" and all XUAI references removed. wording will be: "The mechanical connector used in 10GB/ ins, as described in 54.8.1.1 The 10GBASE-CX4 PMD MDI tents shall be as defined in Table 54–3"	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin
use moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electi SE-CX4" and all XUAI references removed. wording will be: "The mechanical connector used in 10GB/ ins, as described in 54.8.1.1 The 10GBASE-CX4 PMD MDI tents shall be as defined in Table 54–3" SC 3 P18 L 11 in Broadcom Corp	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # 387
use moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electri SE-CX4" and all XUAI references removed. wording will be: "The mechanical connector used in 10GB/ ins, as described in 54.8.1.1 The 10GBASE-CX4 PMD MDI nents shall be as defined in Table 54–3" SC 3 P18 L11 in Broadcom Corp	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # 387
use moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electri SE-CX4" and all XUAI references removed. wording will be: "The mechanical connector used in 10GB/ ins, as described in 54.8.1.1 The 10GBASE-CX4 PMD MDI nents shall be as defined in Table 54–3" SC 3 P18 L11 in Broadcom Corp ype TR Comment Status A use 54-3 ""Input / Output mapping"" does not specify the m or pins, but rather leaves their definition / assignment oper	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # <u>387</u> <i>TR387</i> napping for all of the n to the referenced
ise moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electri SE-CX4" and all XUAI references removed. wording will be: "The mechanical connector used in 10GB/ ins, as described in 54.8.1.1 The 10GBASE-CX4 PMD MDI nents shall be as defined in Table 54–3" <u>SC 3 P18 L11</u> in Broadcom Corp <i>type</i> <b>TR</b> <i>Comment Status</i> <b>A</b> use 54-3 ""Input / Output mapping"" does not specify the m or pins, but rather leaves their definition / assignment oper ind connector.	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # 387 TR387 tapping for all of the n to the referenced
ise moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electri SE-CX4" and all XUAI references removed. wording will be: "The mechanical connector used in 10GB/ ins, as described in 54.8.1.1 The 10GBASE-CX4 PMD MDI tents shall be as defined in Table 54–3" SC 3 P18 L 11 in Broadcom Corp type TR Comment Status A use 54-3 ""Input / Output mapping"" does not specify the m for pins, but rather leaves their definition / assignment oper ind connector. Remedy all remaining pins as ground	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # 387 TR387 napping for all of the n to the referenced
A service of the second	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # 387 TR387 napping for all of the n to the referenced
A service of the serv	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # 387 TR387 napping for all of the n to the referenced
arrentice LL. ise moved right above subclaused titled "PMD to MDI Electric SE-CX4" and all XUAI references removed. wording will be: "The mechanical connector used in 10GB/ ins, as described in 54.8.1.1 The 10GBASE-CX4 PMD MDI the tents shall be as defined in Table 54–3"          SC 3       P18       L 11         in       Broadcom Corp         ype       TR       Comment Status         A       use 54-3 ""Input / Output mapping"" does not specify the more pins, but rather leaves their definition / assignment oper and connector.         Remedy       all remaining pins as ground.         Response       Response Status       C         "IN PRINCIPLE.       ing G1-G8 pins specified as signal shield and G9 as link shi	rical specifications for ASE-CX4 comprises 16 connector pin # 387 TR387 TR387 napping for all of the n to the referenced

C/ 54	SC 4	P 18	L <b>36</b>	# 290
Frazier, How	vard	SW		

nent Type **TR** 

Comment Status A

TR290

seems needlessly complicated to specify the delay for the 10GBASE-CX4 PMD as cluding the delay associated with 1 meter of cable, and then making the user add in the elay for the other 13 meters of cable. For optical media, the complication is worth it, since e cable delay is such a large component of the end to end to delay, and can vary greatly nce the cables can be either very short, or very looooooong. For CX4, we should simply count for the worst case cable delay in the PMD delay. Given the fact that the worst psible delay associated with a CX4 link will be very small compared to the worst case elay associated with an optical link, this change should make absolutely no difference to stem implementers, but it should make a user's life a little easier.

#### stedRemedv

n line 44, change 1 meter of cable to 15 meters of cable. Also change 512 to 1024 BT, or pause guanta. Table 44-2 should be changed accordingly. If the committee thinks they ould allow for more delay and specify 1536, or even 2048 BT, I would have no objection natsoever. It's all tiny compared to fiber.

#### Response Status C sed Response

#### CCEPT IN PRINCIPLE.

PHYs have this delay specified at the MDI, see 31B.3.7. In the case of 10Gbps fiber HYS the MDI is at the end of 1m of fiber.

/ill remove the words "(including 1m of cable)". Also Table 44-2 CX4-PMD note to be anged to "See 54.4".

C/ <b>54</b>	SC	4	P 18	L <b>44</b>	# 70
Booth, Brad			Intel		
Comment Ty	фe	т	Comment Status A		TR290
Should a	lso s	tate	the pause_quantum value.		

#### stedRemedy

nange to read ""... 512 BT, or 1 pause\_quantum, including 1 meter of cable.

sed Response Response Status C

#### CCEPT IN PRINCIPLE.

ill add "... 512 BT, or 1 pause\_quantum ...' with the response of #290.

P802.3ak Draf	t 4.0 Comments
---------------	----------------

	D 19	1 44	# 402
Dawe Piers	F 10 Agilent	L 44	# 402
	Ayilent		
Comment Type T	Comment Status R		TR29
is a repeat of a comm	e 2 m in the delay I don ent against 44.3.	t see why this one s	noula de alfferent. This
SuggestedRemedy	U		
Change ""1 meter"" to	""2 meters"".		
Proposed Response REJECT.	Response Status C	;	
See comment #290			
C/ 54 SC 6.1	P <b>20</b>	L 13	# 294
Frazier, Howard	SW		
Comment Type T	Comment Status A	L .	T29
Should the parenthetic TP4? It looks strange.	cal (TP4) be (TP3), or sh	hould the TP3 at the e	end of this sentence be
SuggestedRemedy			
Change (TP4) to (TP3)	).		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C	:	
Delete (The electrical Change ( are made a	(TP4)) sentences at TP3) to ( are made a	t the input end of the	mated connector (TP3)
C/ 54 SC 6.1	P <b>20</b>	L 13	# 304
Brown, Benjamin	Indepen	dent	
Comment Type T	Comment Status	L .	T29
All receive test measu describes exactly whe transmitter, it describe is the receiver describ	rements seem to be tak ere TP4 is. When I comp es where TP2 is then ref ed differently? Clause 5	en at TP3 but there is bare this to the 2 pre ferences all test mea 53 also references TF	s a sentence that vious sentences for the surements to TP2. Why 23 here, not TP4.
SuggestedRemedy			
Please review and co	nsider changing this ser	ntence to describe TF	3 instead of TP4.
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C	;	

See comment #294

C/ 54	SC 6.1	P <b>20</b>	L14	# 78
Cravens, G	eorge	Mindsp	beed	
Comment T	уре Т	Comment Status	Α	T294
The tex measur	t describes ements are	the receive signal as bein made at TP3. It seems the	ng defined at TP4, hat the measureme	but then states that all ents should be made at TP4.
SuggestedF	Remedy			
Change	TP3 in line	14 to TP4.		
Proposed F ACCEP	Response F IN PRINCI	Response Status PLE.	С	
See cor	nment #294	1		
C/ 54	SC 6.1	P 20	L14	# 405
Dawe, Piers	6	Agilent	t	
Comment T Is the c	<i>ype</i> <b>T</b> able assem	Comment Status bly effectively specified at	A t TP1 and TP4?	TR432
SuggestedF Clarify.	Remedy			
Proposed F ACCEP	Response T.	Response Status	С	
See cor	nment #432	2		
CI 54	SC 6.1	P <b>20</b>	L14	# 376
Ewen, John		JDS U	niphase	
Comment T	уре Т	Comment Status	Α	T294
The ele to be at not offe	ctrical recie TP3. Is thi r additional	eve signal is defined at TP s what's intended? The re clarification.	4, yet all receiver eceiver characteri	measurements are assumed stics subclause (54.7.4) does
SuggestedF	Remedy			
It seem:	s more con	sistent that the signal define	nition and measur	ement are at the same point.

roposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #294

CI 54	4 SC	6.10	P <b>2</b> 3	2	L <b>53</b>	#	453	
Thale	er, Pat		Agiler	nt Tech	nologies			
Com	ment Type	TR	Comment Status	Α				TR453
T s v ii 4 r	This commen shall be set to when the fau ncomplete. I l6 pages tha ny attention.	t also ap ONE is It condition know Cl n in 529	plies to 54.6.11 and 5 defined. However, the on is not present so th ause 53 has the same and some recent even	54.6.12 ere is n ne defir e proble nts hav	. The condition for o requirement that hitions of variable em, but it is easien re brought the am	or which at the var operatic to spot a biguity o	these v iable be on are a proble f such t	e ZERO m in text to
Sugg	estedRemed	dy						
F r	For each clau eplaced with	use, add the rele	""Otherwise the PMD vant variable name.	shall s	et xxxx to ZERO.	"" xxxx	above	to be
Prop A	osed Respo ACCEPT.	nse	Response Status	С				
CI 54	sc	6.2	P <b>2</b>	D	L <b>42</b>	#	292	
Frazi	er, Howard		SW					
Com	ment Type	т	Comment Status	Α				T292
e it Sugg (	electronic. I re right. right right	dy sentence	to: The PMD Transm	it funct	ion shall convert	the four l	ogical k	h't make
s r	treams reque eplace ""ele	ested by ctronic""	the PMD service inte with ""logical"".	rface r	nessage, in oth	her words	s, delet	e
Prop A	osed Respo ACCEPT.	nse	Response Status	С				
CI 54	4 SC	6.3	P <b>2</b>	D	L <b>52</b>	#	293	
Frazi	er, Howard		SW					
Com	ment Type	т	Comment Status	Α				T293
T ti ti 8	The PMD Rea he MDI into f he service in 802.3ae claus	ceive fun our elect iterface i se 53, bu	ction doesn't really "" tronic bit streams for o s abstract, not electro t that doesn't make it	convert delivery onic. I r right.	the four electrica to the PMD serv ealize that this te	Il signal s ice interf xt was co	streams ace"" b opied fr	from ecause rom
Sugg	estedRemed	dy						
C s ii	Change this s streams from nterface, ir	sentence the MDI n other w	to: The PMD Receive into four logical bit str ords, replace ""electr	e funct eams f onic""	ion shall convert t or delivery to the with ""logical"".	he four e PMD sei	electrica vice	al signal
Prop	osed Respo	nse	Response Status	С				

ACCEPT.

CI 54 SC 6	.3	P <b>20</b>	L <b>53</b>	# 406
Dawe, Piers		Agilent		
Comment Type	т	Comment Status A		T293

Strange language: ""The PMD Receive function shall convert the four electrical signal streams from the MDI into four electronic bit streams for delivery to the PMD service interface"". The PMD has to actually deliver, not just convert.

#### SuggestedRemedy

""The PMD Receive function shall convert the four electrical signal streams from (at?) the MDI to the message PMD\_UNITDATA.indicate(rx\_bit <0:3>) which is delivered to the PMA at the PMD service interface, all according to the receive electrical specifications in this clause.""

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #293

CI 54	SC	6.3	P <b>21</b>	L <b>4</b>	# 409
Dawe, Pi	ers		Agilent		
Commen	t Type	т	Comment Status A		T409
This	paragra	ph cont	radicts the ones above it.		

#### SuggestedRemedy

Insert new subclause heading: ""54.6.4 PMD loopback function."". In text, say something like ""When in loopback mode, the PMD shall ...""

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change the second paragraph of Clause 54.6.3.

"The PMD shall convey the bits received from the MDI lanes to the PMD service interface using the message PMD\_UNITDATA.indicate( $rx_bit<0:3>$ ), where  $rx_bit<0:3> =(DL0+/-,DL1+/-,DL2+/-,DL3+/-)$ ." Pics item to be modified to match.

#### Add a second paragraph to Clause 54.6.2

"The PMD shall convey the bits received from the PMD service interface using the message PMD\_UNITDATA.request(tx\_bit<0:3>) to the MDI lanes, where (SL0+/-,SL1+/-,SL2+/-,SL3+/-)=tx\_bit<0:3>." Pics item to be modified to match.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial	COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause
RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed	U/unsatisfied Z/withdrawn	-

Page 9 of 26 C/ 54 SC 6.3

P802.3ak Draft 4.0	Comments
--------------------	----------

Dawe, Piers       Agilent         Comment Type       T       Comment Status       R       7410         The draft seems to imply that signal detect must be triggered by a single bit, albeit with up to 100 us delay. I don't believe this is what you mean.       SuggestedRemedy         Clarify.       Do you mean that the signal detect must respond to isolated bits (1010, but only D21.2 and D10.2 in the whole 8B/10B code book are like this), or pairs of bits - but presumably many occurrences of whichever it is?         Proposed Response       Response Status       C         REJECT.       Clause 54.6.4, paragraph 2 states ' has exceeded 175mVppd for at least 1 UI." This is exactly what we intend it to say.         C/ 54       SC 6.4       P21       L 17       #         Jonathan Thatcher       WWP       Technically speaking, if a 101010 pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI interval where the MDI has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, which is won't meet spec).         SuggestedRemedy       It might be better to specify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no put intended) this specification from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation.         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT IN PRINCIPLE.       An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a	Daw	54 SC 6.4	P <b>21</b>	L 17	# 410
Comment Type       T       Comment Status       R       7410         The draft seems to imply that signal detect must be triggered by a single bit, albeit with up to 100 us delay. I don't believe this is what you mean.       SuggestedRemedy         Clarify.       Do you mean that the signal detect must respond to isolated bits (1010, but only D21.2 and D10.2 in the whole 8B/10B code book are like this), or pairs of bits - but presumably many occurrences of whichever it is?         Proposed Response       Response Status       C         REJECT.       Clause 54.6.4, paragraph 2 states ' has exceeded 175mVppd for at least 1 UI." This is exactly what we intend it to say.         CI       54       SC 6.4       P21       L 17       # [16]         Jonathan Thatcher       WWP         Comment Type       TR       Comment Status       A       TR116         Technically speaking, if a 101010 pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI interval where the MDI has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, which is won't meet spec).       SuggestedRemedy         It might be better to specify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no put intended) this specification from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation.         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT IN PRINCIPLE.       An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The m	Daw	re, Piers	Agilent		
SuggestedRemedy         Clarify. Do you mean that the signal detect must respond to isolated bits (1010, but only D21.2 and D10.2 in the whole 8B/10B code book are like this), or pairs of bits - but presumably many occurrences of whichever it is?         Proposed Response       Response Status C         REJECT.       Clause 54.6.4, paragraph 2 states ' has exceeded 175mVppd for at least 1 UI." This is exactly what we intend it to say.         Cl 54       SC 6.4       P21       L17       # 116         Jonathan Thatcher       WWP       Comment Type       TR       Comment Status A       TR116         Technically speaking, if a 101010 pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI interval where the MDI has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, which is won't meet spec).       SuggestedRemedy         It might be better to specify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no puintended) this specification from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation.         Proposed Response       Response Status C         ACCEPT IN PRINCIPLE.       An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a minimum IPG is received at an interval that is less than or equal to the minimum SIGNAL_DETECT deassertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted.         Will add "absolute differential voltage" to clarify.       Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_D	Con	<i>ment Type</i> <b>T</b> The draft seems to to 100 us delay. I d	Comment Status R imply that signal detect must be lon't believe this is what you me	e triggered by a si ean.	<i>T410</i> ingle bit, albeit with up
Proposed Response       Response Status       C         REJECT.       Clause 54.6.4, paragraph 2 states ' has exceeded 175mVppd for at least 1 UI." This is exactly what we intend it to say.         Cl 54       SC 6.4       P21       L 17       # 116         Jonathan Thatcher       WWP         Comment Type       TR       Comment Status       A       TR116         Technically speaking, if a 101010 pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI interval where the MDI has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, which is won't meet spec).       SuggestedRemedy         It might be better to specify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no purintended) this specification from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation.         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT IN PRINCIPLE.       An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a minimum IPG is received at an interval that is less than or equal to the minimum SIGNAL_DETECT deassertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted.         Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 pattern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger during the IPG.	Sug	gestedRemedy Clarify. Do you mea D21.2 and D10.2 in presumably many o	an that the signal detect must re the whole 8B/10B code book a occurrences of whichever it is?	espond to isolate ire like this), or pa	d bits (1010, but only airs of bits - but
Clause 54.6.4, paragraph 2 states ' has exceeded 175mVppd for at least 1 UI." This is exactly what we intend it to say. Cl 54 SC 6.4 P 21 L 17 # 116 Jonathan Thatcher WWP Comment Type TR Comment Status A TR116 Technically speaking, if a 101010 pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI interval where the MDI has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, which is won't meet spec). SuggestedRemedy It might be better to specify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no put intended) this specification from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a minimum IPG is received at an interval that is less than or equal to the minimum SIGNAL_DETECT deassertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted. Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 patern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the IPG.	Pro	oosed Response REJECT.	Response Status C		
CI 54       SC 6.4       P 21       L 17       # 116         Jonathan Thatcher       WWP         Comment Type       TR       Comment Status A       TR116         Technically speaking, if a 101010 pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI interval where the MDI has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, which is won't meet spec).       SuggestedRemedy         It might be better to specify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no purintended) this specification from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation.         Proposed Response       Response Status C         ACCEPT IN PRINCIPLE.       An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a minimum IPG is received at an interval that is less than or equal to the minimum SIGNAL_DETECT deassertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted.         Will add "absolute differential voltage" to clarify.         Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 patern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the IPG.		Clause 54.6.4, para exactly what we inf	igraph 2 states ' has exceede end it to say.	d 175mVppd for	at least 1 UI." This is
Comment Type       TR       Comment Status       A       TR116         Technically speaking, if a 101010 pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI interval where the MDI has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, which is won't meet spec).       SuggestedRemedy         It might be better to specify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no put intended) this specification from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation.         Proposed Response       Response Status       C         ACCEPT IN PRINCIPLE.       An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a minimum IPG is received at an interval that is less than or equal to the minimum SIGNAL_DETECT deassertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted.         Will add "absolute differential voltage" to clarify.         Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 patern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the IPG.	Cl 5	4 SC 6.4	P <b>21</b> WWP	L 17	# 116
time) on the detection times. This can be done without specifying the implementation.  Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.  An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a minimum IPG is received at an interval that is less than or equal to the minimum SIGNAL_DETECT deassertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted.  Will add "absolute differential voltage" to clarify.  Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 patern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the IPG.	Sug	Technically speakin interval where the N which is won't mee gestedRemedy It might be better to intended) this speci	ig, if a 101010 pattern exists //DI has exceeded 175 mVppd ( t spec). 9 specify SD using energy (e.g. fication from the DC blocking C	"on the wire," the (that would requin AC power). This AP and its inhere	re won't be a 1 UI re infinite rise/fall times, would decouple (no pur nt impact (e.g. filter
<ul> <li>An indefinate 101010 pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains sufficient low frequency content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a minimum IPG is received at an interval that is less than or equal to the minimum SIGNAL_DETECT deassertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted.</li> <li>Will add "absolute differential voltage" to clarify.</li> <li>Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 patern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the IPG.</li> </ul>	Proj	time) on the detectio cosed Response ACCEPT IN PRINCIP	on times. This can be done with <i>Response Status</i> <b>C</b> LE.	out specifying the	e implementation.
Will add "absolute differential voltage" to clarify. Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 patern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the IPG.		An indefinate 10101 sufficient low freque minimum IPG is reco SIGNAL_DETECT c	0 pattern cannot exist on the ency content to cause SIGNAL_ eived at an interval that is less th leassertion time SIGNAL_DETE	wire. The minimu _DETECT to be a nan or equal to the CT will remain ass	um IPG contains asserted. As long as a e minimum serted.
Will add note paragraph: "Note: SIGNAL_DETECT may not activate with a continuous 1010 patern such as the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the IPG.		Will add "absolute c	differential voltage" to clarify.		
		Will add note paragi 1010 patern such	raph: "Note: SIGNAL_DETECT	may not activate of 48A.???, but i	with a continuous t will trigger durning the

C/ 54	SC 6	.4	P <b>21</b>	L <b>24</b>	# 357	
Grow, Rob	pert		Intel			
Comment	Туре	TR	Comment Status A			TR357
The se SIGNA	entence L_DETE	doesn't CT.	properly describe that 500us	is the maximum	time for asser	tion of
Suggested	Remedy	/				
Chang	je to rea	d: "" l	has dropped below and remai	ned below 50m	Vppd within 50	Ous.
Proposed	Respon	se	Response Status C			

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change text to "The PMD shall have asserted SIGNAL\_DETECT ...."

C/ 54	SC 6.4	P <b>21</b>	L <b>43</b>	#	295
razier, How	ard	SW			

omment Type TR Comment Status A

Why does the specification assume that the signal detect assertion time (or any signal detect response time) is measured using MDIO/MDC? There is no need to assume this if the signal can be directly measured with a 'scope. The fact that there is no electrical spec for signal detect makes the timing parameters meaningless, and there is no way to bound the sampling time or response time at the MDIO/MDC. If you want to put timing parameters in for signal detect, you should add in the essential components of an electrical spec.

#### SuggestedRemedy

Remove the note at line 43, and set the assertion time at whatever you feel is both technically and economically feasible, assuming that the parameter can be measured by directly observing the signals with a 'scope, and that things like the rise/fall times of the signals are tiny in comparison to the measurement interval. To get around the need for an electrical spec, you could state that ""The signal detect assertion and deassertion times are measured at the logic thresholds indentified in the PMD manufacturer's specification."" This would permit a wide range of implementations, tighten up the times, circumvent the need for an electrical spec, and avoid the ambiguity and complexity associated with sampling the intervals via MDIO/MDC.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

Note removed. All other suggested remedy criteria met.

C/ 54	SC 6.6	P <b>2</b>	2 L 3	#	413
Dawe, P	iers	Agiler	nt		
Commer Duel We r in the	nt Type <b>TR</b> Iling PICS. This need to have an e ""datapath"" c	Comment Status subclause points to 45 agreed policy: do the " lause or in 45? Not bot	A .2.1.1.1 which has 'shall""s and PICS h.	its own ""shall for MDIO relat	TR413 s and PICS. ted features go
Suggeste Depe	edRemedy ending on policy	, replace this ""shall be	e"" with ""is"" - also	some others.	
Propose ACC	ed Response EPT.	Response Status	С		
Will	delete this sub-	clause and associted Pl	CS.		
C/ <b>54</b> Grow, R	SC <b>6.7</b> obert	P <b>2</b> Intel	2 L 12	#	341
Commer The	<i>nt Type</i> <b>TR</b> term ""absolute	Comment Status output voltage limits"" is	A s not defined in Tat	ble 54-6.	TR341
Suggeste Char 54-6 Propose ACC	edRemedy nge to read "" ."" Fix similar p ed Response EPT.	and does not exceed th roblem on line 24. <i>Response Status</i>	e maximum differe C	ntial peak amp	litude in Table
C/ 54	SC 6.7	P 2	2 L 46	#	414
Dawe, P	iers	Agiler	nt		
Commer	nt Type <b>T</b>	Comment Status	Α		T414
l dor PMD trans itself to via	n't believe this is 0 may set the Gl smitter in each l f off, you canno a the register, o	what you really want ( obal_PMD_transmit_dis ane."". The effect wou t so surely tell whether r a combination: becau	or mean): ""If a PM able to ONE, turnin Ild be that if a trans this was because se it has just overv	D_fault is dete g off the electr smitter unexpe of fault detec written part of	ected, then the rical ectedly turns tion, or it was to the evidence.
Suggest	edRemedy				
Copy PMD turn in 54	ying 52: ""If a PI D_global_transm the transmitter I.6.8.	MD_transmit_fault (optic it_disable function shou off, but we don't tell you	onal) is detected, th Ild also be asserted I what you must do	en the 1."" (meaning: 5 with the regi	: you should ster). Similarly
Propose ACC	ed Response EPT IN PRINCIPI	Response Status E.	с		

Item "b)' in sub-clause 54.6.7 and 54.6.8 will be changed to: "... the PMD may turn off ..."

# P802.3ak Draft 4.0 Comments

C/ 54 S	SC 6	.9	P <b>2</b> 2	2	L <b>34</b>	#	360	
Grow, Robert			Intel					
Comment Type	e	TR	Comment Status	Α			7	TR360
The loopba disabled o	ack f or not	unction d	oes not describe wl	hat happens	on the MDIO.	(Are t	transmit s	signals

#### SuggestedRemedy

Add text to specify the transmitters are disabled, or a warning that loopback does not disable the transmitters (unless disabled by the global PMD transmit disable.

## Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

Will add text stating loopback does not disable transmitters and continues to send out what is on the transmit path.

C/ 54	SC 6	6.9	P 22	L <b>45</b>	# 381	
Thompson, (	Geoff		Nortel			
Comment Ty	/pe	т	Comment Status A			T381
There sh loopbach	nould k can	be a ' be hig	""warning"" or ""caution"" to users ghly disruptive to a network.	that placing	a network port into	

SuggestedRemedy

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Will add note to same affect for loopback and transmitter disable.

C/ 54	SC 7	P <b>23</b>	L 11	# 388
Brown, K	evin	Broadcom Corp	)	

Comment Type **TR** Comment Status A TR388

The complete link budget of: transmiter level (54.7.3.4), return loss (54.7.3.5), template (54.7.3.6), jitter (54.7.3.8), cable assembly insertion loss (54.8.2), return loss (54.8.3), NEXT (54.8.4), FEXT (54.8.5), Receiver amplitude (54.7.4.4), return loss (54.7.4.5), jitter tollerance (54.7.4.6) when taken all together produces a non working link. The amount of allowable noise in the system from return losses. NEXT, FEXT and litter is higher than what is required to obtain error free opperation, for a BER of 10^-12, with the given insertion loss, transmit level, transmit template and a reasonable simple receiver equalization (at the minimum ould need next & fext cancilation).

#### SuggestedRemedy

A presentation is to be given by Howard Baumer for a suggested link budget at the May interim in Portsmouth. NH.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPI F.

Based upon presentations given in Portsmouth, N.H. that address this comment, the following changes will be made:

1) Clause 54.8.3 change equuations 54.4a, 54.4b, 54.4c to: Return Loss(f) >=  $22.35 - 17.17 \times \log 10(f/100)$  for 100MHz < f <= 400MHzReturn Loss(f) >= 12 for 400MHz < f <= 2000Mz

2) Clause 54.7.3.4 change the first sentence in the first paragraph to: 'Driver differential output amplitude shall be less than 1200 mVp-p."

3) Clause 54.7.3.4 after the third sentence of the first paragraph add the following sentence The difference between any two lanes' differential peak-to-peak output amplitude shall be less than or equal to 150mVpp. differential peak-to-peak output amplitude difference will be added to Table 54-6.

4) Clause 54.8.4.2 change equation 54.6 to:  $MDNext(f) \ge 27 - 17 \times log10(f/2000)$ 

5) Change the transmit template and table to the one presented in Ottawa by Dimitry Taich, dt ottawa.pdf. Change the 54.7.3.1 item 6 to "... Normalized Waveform = (Original Waveform - Voff) \* (0.69 / Vnorm).".

6) All related figures, tables and other references will be updated accordingly.

Ammend the above to incorporate the following changes as recommended by CX4\_July03\_DiMinico1.pdf

C/ 54	SC 7.2	P 23	L <b>25</b>	# 82
Cobb, Terry		Avaya		

Comment Type **T** Comment Status A

Does it operate at 15 meters and what is meant by standard twinaxial cable?

#### SuggestedRemedy

Remove the words approximately and standard from the sentance.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Will modify text to read (... are intended to operate on twinaxial cables up to 15m in length, as described in 54.8)

C/ 54	SC 7.2	P <b>23</b>	L <b>25</b>	# 13
Marris, Art	hur	Cadence		
Comment	<i>Түре</i> <b>т</b>	Comment Status A		T082

The text talks of ""standard twinaxial cables as described in 54.8"". I have read clause 54.8 and can't find any reference to a ""standard"" cable.

#### SuggestedRemedy

Please reference the ""standard"" for twinaxial cables.

	Proposed Response	Response Status	С
--	-------------------	-----------------	---

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #82

C/ 54	SC 7.3.1	P 24	L 38	# 416
Dawe, Piers	6	Agilent		
Comment T	vne TR	Comment Status A		TR416

Comment Type **TR** Comment Status A

You say ""The transmitter under test includes the driver, pcb traces, any AC coupling components and the MDI connector described in 54.9.1"". The transmitter under test is a port. It may have a card, a shelf, a box, .... As you would have to have something equivalent about the receiver.

#### SuggestedRemedy

Delete the sentence. You need some text at 54.7 anyway: insert something like this: ""A compliant 10GBASE-CX4 PMD meets the requirements of this clause as part of a complete item of data terminal equipment (DTE). If performance differs between component level measurements and port measurements, appropriate margin may be needed in component specification and procurement.""

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Remove last sentence.

Page 12 of 26 C/ 54 SC 7.3.1

T082

TR469

C/ 54	SC 7.3.2	P <b>25</b>	L <b>24</b>	#	469	1
Bill Quackenl	bush	Cisco System	ns, Inc.			

Comment Status A

Comment Type Impedance is a complex quantity (R+iX). I infer that the specification of the impedance as 50 Ohms really means 50+j0 Ohms (50 Ohms resistive). What is unclear to me is how the specified tolerance of +/-0.5% is to be applied a complex quantity. For instance, is the tolerance applied individually to the resistive and reactive components of the specified impedance resulting in a permitted impedance range of 49.5+j0 to 50.5+j0 Ohms? If so, this is a specification that no physical resistor can meet over the specified frequency range due to parasitic inductance and capacitance. I suspect that some other meaning was intended, but such meaning is not evident in the text. In particular, I suspect that the intent was to specify an impedance whose resistive component is 50 Ohms +/- 1% and whose reactive component is assumed to be small and is ignored.

#### SuggestedRemedy

Change the specification to an "impedance whose resistive component is 50 Ohms +/-1%". If the reactive component is of concern, then a more complex specification is reauired.

Response Status C Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change Clause 54.7.3.2 to:

TR

"The nominal differential impedance of the transmit test fixture depicted in Figure 54-3 shall be 100 ohms with a return loss greater than 20dB from 100MHz to 2.0GHz."

C/ 54	SC 7.3.2	P <b>25</b>	L <b>24-24</b>	# 467
Bill Quack	kenbush	Cisco Systems, In	IC.	
Commen	t Type <b>TR</b>	Comment Status A		TR467

Comment Type **TR** Comment Status A

The specification is not clear and does no agree with Figure 54-3 which shows no clear connection to the signal shield. The impedance being specified is not clearly stated.

#### SuggestedRemedy

Change the text to something like "The test fixture shall terminate each signal of a differential pair with an impedance of 50 Ohms +/- 1% to the signal shield. The impedance specification shall be met over the frequency range of 100 MHz to 2.0 GHz."

Response Status C Proposed Response

ACCEPT IN PRINCIPI F.

Will revise figure 54-3 to improve clarity. Will expand figure so signal lines are not so crowded.

Proposed text change is adddresed in response to comment #469

The following changes will be to D4.1 as this comment is being resolved through the recirculation ballot of D4.1 "Will remove grouping of AC cap and R, relabeld Z=50ohm to R=50ohm for R to Figure 54-3.

C/ <b>54</b>	SC 7.3.4	P <b>25</b>	L 35-37	# 510
Steve Dreye	er	Intel		
Comment T	vne TR	Comment Status		TR388

Comment Type TR

> The output level on each lane can be 800-1600mV. Am concerned about the NEXT/FEXT from one lane having output level of 1600mV to an adjacent lane with a much smaller 800mV output level. I think it would be prudent to have a spec requiring all four lanes to have a max output level within a certain range that is much smaller than the 800-1600mV absolute spec.

#### SuggestedRemedv

Add a spec that requires that all lane differential output amplitudes match to within 20%. That is, the ratio of the lane with the highest amplitude to the lane with the smallest amplitude is less than or equal to 1.20.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #388

CI 54	SC 7.3.4	P <b>25</b>	L 35-37	# 498
Steve Dreyer		Intel		
Comment Ty	pe TR	Comment Status A		TR388

The output level on each lane can be 800-1600mV. Am concerned about the NEXT/FEXT from one lane having output level of 1600mV to an adjacent lane with a much smaller 800mV output level. I think it would be prudent to have a spec requiring all four lanes to have a max output level within a certain range that is much smaller than the 800-1600mV absolute spec.

#### SugaestedRemedv

Add a spec that requires that all lane differential output amplitudes match to within 20%. That is, the ratio of the lane with the highest amplitude to the lane with the smallest amplitude is less than or equal to 1.20.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #388

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 13 of 26 C/ 54 SC 7.3.4

			P002.38K DI		Iments			
C/ 54 SC 7.3.4	P 25	L 37	# 95	C/ 54	SC 7.3.6	P <b>26</b>	L <b>52</b>	# 418
Dove, Daniel	hp ProCurve	Networki		Dawe, Pie	ers	Agilent		
Comment Type TR The current spec all amplitude on any lar amplitudes of all 4 ti	Comment Status A ows for any transmitter to be fr ne. I believe this is way too loos	om 800mV to 16 se. I believe we i	TR388 00mV maximum need to spec the relative over the impact of	Comment It's no requir	t Type <b>TR</b> ot our concern if red, in service.	Comment Status A each port is tested or not; wh	hat we ask is tha	TR418 at it should perform as
MDNEXT and ELFE allows a 6dB differe	XT. In fact, the term ELFEXT as nce in transmit levels	sumes equal lev	els. THe current spec	Suggeste Repla	<i>dRemedy</i> ace ""shall be tes	sted using"" with ""be complia	ant when transmi	tting"".
SuggestedRemedy Add to the end of the not deviate by more	e sentence on line 37. ""The pe than 10% from any other lane.	ak-to-peak ampl	itude on all lanes shall	Proposed ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b>		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status <b>C</b> E.			Chan "The transi transi	ge the first sente transmitter differ mitter shall prov ate shown in Fig	ence of the first paragraph of rential output signal is defined ide equalization such that the gure 54-6 for the test pattern	Clause 54.7.3.6 at TP2, as show output wavefor specified in Ann	to: vn in Figure 54-2. The m falls within the ex 48A.2. Voltage and
See comment #388				time c	coordinates for in	flection points on Figure 54-6	6 are given in Ta	ble 54-7. These
C/ 54 SC 7.3.5 Dawe, Piers	P <b>26</b> Agilent	L <b>35</b>	# 417	meas TP2 ι	urements are to using the transm	be made for each pair while itter test fixture."	observing the di	iferential signal output at
Comment Type TR	Comment Status A		TR417	Delete	e paragraph imm	nediately above Figure 54-6.		
We aren't specifying	an IC.			C/ 54	SC 7.3.6	P 27	L 23	# 462
SuggestedRemedy				van Doorr	n, Schelto	Intel		
Replace ""driver"" w	ith ""transmitting port"".			Comment	t Type TR	Comment Status A		TR487
Proposed Response	Response Status C			The ti	ransmit template	e does not reflect the latest pro	esentations.	
ACCEPT IN PRINCIPL	E.			Suggeste	dRemedy			
Delete second sente	ence			Adjus	t the transmit te	mplate to the latest presentation	ons	
C/ 54 SC 7.3.5	P 27	L <b>52</b>	# 117	Proposed ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b>		
			TD (07	see c	omment #487			
Figure 54-6 should b	comment Status A be informative (change in text o	n line 19). The n	1R487 ormative information	C/ 54	SC 7.3.6	P 27	L 24	# 97
	4-7.			Dove, Dar	niel	hp ProCurve	Networki	
SuggestedRemedy				Comment	t Type TR	Comment Status A		TR487
Proposed Response	Response Status C			This t simula	emplate needs t ations to ensure	o be verified over all condition that it is not too loose.	ns. I would like to	see complete
ACCEPT IN PRINCIPL	E.			Suggeste	dRemedy			
See coomment #487				Comp	olete system sim	ulations and make necessary	adjustments to t	emplate.
				Proposed ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
				See c	comment #487			

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn Page 14 of 26 C/ 54

SC 7.3.6

C/ 54	SC 7.3.6	P <b>27</b>	L <b>24</b>	# 112
Gaither, Just	tin	Xilinx, Inc		
Comment Ty The time allow +/-	ype <b>TR</b> e scale on Figu - 100ppm bau	Comment Status A re 54-6 should be UI not ps. d rate differences	This needs to be	<i>TR112</i> e normalized inorder to
SuggestedR normaliz	Remedy the timescale to t	JI.		
Proposed R ACCEPT	esponse -	Response Status C		
Update i	normilization ir	structions to use UI instead	of ps.	
C/ <b>54</b> Thaler, Pat	SC 7.3.6	P <b>27</b> Agilent Tech	L <b>24</b> nologies	# 456
If I'm rea lie within 1. A sig baud of A similar	ading the description the template. In the template. In all that hugge the +1 level or r situation exis Remedy	viption of the normalization of Vlowp will be the normaliz the upper boundary woul the template. Any other sig ts for the -1 level.	orrectly, it looks I ed 1.0 and Vlowr d average less th mal within the ter	ike the signal will never a will be the normalized - nan 1 for the first two nplate will average less.
Please e	either explain v	hat I've misinterpreted or co	orrect the templat	e.
Proposed R ACCEPT	esponse IN PRINCIPLE.	Response Status C		
To be ex	xplained to Pat	when possible, prior to rec	irc of next draft.	
<i>CI</i> <b>54</b> Dawe, Piers	SC 7.3.6	P <b>27</b> Agilent	L <b>27</b>	# 426
Comment Ty Colour p	vpe T printing costs m	Comment Status A nore; colour triggers a cost v	vithin IEEE secret	<i>TR</i> 297 tariat.
SuggestedR In these	<i>lemedy</i> figures you ca	in use shades of grey. Con	tinuous lines will	look better than dashed
Proposed R ACCEPT	esponse	Response Status C		

CI 54	SC 7.3.6	P 27	L <b>45</b>	# 423
Dawe, Pie	ers	Agilent		
Comment If cros transr with c	<i>Type</i> <b>T</b> sstalk is a conce mitting or quiet. I other lanes transr	Comment Status A rn, need to say if this template It would be preferable to be abl nitting.	is to be met with e to test in missio	T423 the other lanes on mode, therefore
Suggeste Clarif	dRemedy y.			
Proposed ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Will a	dd clarifying sen	tence stating transmitters are t	o be off.	
CI 54 Naresh Ra	SC <b>7.3.6</b> aman	P <b>27-28</b> Independent	∠23-50 on 2	# 464
Comment There chang CX4_	<i>Type</i> <b>TR</b> were simulation ges had to be ma Mar03_Mysticom	Comment Status A results presented at the MARC de to the template in the draft. h.ppt and cx4_tx_template_upd	CH Plenary that s The presentatior ate_03_10_03.pc	<i>TR487</i> showed that some ns were lf
Suggeste Repla	<i>dRemedy</i> ice Fig. 54-6 and	Table 54-7 with the figure and	Table in the atta	ched document.
Proposea ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
See o	comment #487			
C/ 54 Steve Dre	SC 7.3.6	P <b>27-28</b> Intel	<i>L</i> 23-54 on P	# 487
Commont		Comment Status A		TD/87
Trans result 2003 (1) C	mit output templa s. Detailed prese Dallas plenary a K4_Mar03_Mystic	ate limits should be adjusted to entations describing these prop nd can be found on CX4 public com.ppt;04 (2) cx4_tx_template	accomodate typic posed changes w website under the e_update_03_10_	cal simulation ere made at Mar. he following filenames _03.pdf
Suggester Repla cx4_x	dRemedy ice Table 54-7 ar mt_template.xls	nd Figure 54-6 with the ones in	attached file nam	ned
Proposed ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Also a	added changes fr	om Analog_PE.pdf presented I	by Clark Foley at	DFW Plenary.

P802.3ak Draft 4.0	) Comments
--------------------	------------

CI 54 SC 7.3.6	P 27-28	L 23-54 on P	# 499	C/ <b>54</b>	SC 7.3.7	P <b>28</b>	L <b>45</b>	# 90
Steve Dreyer	Intel			Joergensen,	Thomas	Vitesse Semio	conducto	
Comment Type TR	Comment Status A		TR487	Comment Ty	pe <b>T</b>	Comment Status A		Т090
Transmit output templa results. Detailed prese 2003 Dallas plenary a (1) CX4_Mar03_Mystic SuggestedRemedy	ate limits should be adjusted to entations describing these pro nd can be found on CX4 publi com.ppt;04 (2) cx4_tx_templat	accomodate typical posed changes wer ic website under the te_update_03_10_0	simulation e made at Mar. following filenames 3.pdf	l very mu defined v signal wi specify th should be	uch prefer if voltage levels th pre-emhp ne transition e OK.	the transitions times were defi s and not 20% and 80% levels asis? When we have an outp times at all. If the signal fits int	ined as a transi a. What are the out template I do to the template,	ition time between two 20% and 80% levels of a on't see why we need to tha trasition times
Replace Table 54-7 ar	nd Figure 54-6 with the ones in	attached file name	d	SuggestedRe	emedy			
cx4_xmt_template.xls.			u .	Remove	section 54.7	.3.7		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			Proposed Re ACCEPT	esponse IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b>		
Duplicate of #487				Will add i	rise and fall t	time compliance test lines to tra	ansmit template	at the -0.2 and +0.7 for
CI 54 SC 7.3.7	P 28	/ 45	# 424	the rising transition and 0.2 and -0.7 for the falling transitions.				
Dawe, Piers	Agilent			Add to C	lause 54.7.3	.7:		
Comment Type <b>T</b> If EMI and crosstalk ar	Comment Status <b>A</b> re of concern, and 4G Fibre Cl	hannel (4.25 GBd) c	<i>T424</i> an use 75 to 192	<ul> <li>'424</li> <li>'24</li> <li>'24</li> <li>'24</li> <li>'24</li> <li>'25</li> <li>'26</li> <li>'26</li> <li>'27</li> <li>'27</li> <li>'28</li> <li>'29</li> <li>'20</li> <li>'20</li></ul>				he 0.7 normalized levels to be measured from the
ps, now come you nee	ed faster edges for a slower i	Ine rate?		C/ 54	SC 7.3.8	P <b>28</b>	L <b>45</b>	# 425
Suggesteakemeay	r ovoloin why you pood it op it	tio		Dawe, Piers		Agilent		
		115.		Comment Ty	pe T	Comment Status A		TR465
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			Most star specify R	ndards (e.g. RJ separatel	Gigabit Ethernet, 10GE, Fibre ( y.	Channel) specif	fy DJ and TJ; no need to
10GBASE-CX4 is a clo increased transition tir	osed eye system therefor it ha nes will reduce system margir	s a more demanding า.	g channel and	SuggestedRe Delete th	e <i>medy</i> e RJ spec lir	mit - or explain why you need it	t.	
				Proposed Re	esponse	Response Status <b>C</b>		

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #465

P802.3ak	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

CI 54	SC 7.3.8	P <b>28</b>	L <b>51</b>	# 347
Grow, Robe	ert	Intel		
Comment 7	Гуре Т	Comment Status A		TR465

The text of this subclause changes the requirements from those of XAUI.

#### SuggestedRemedy

Change the text to read: ""The transmitter shall satisfy the jitter requirements with a maximum total iitter of  $\pm 0.175$  UI peak from the mean and a maximum deterministic component of ± 0.085 UI peak from the mean. Note that these values assume symmetrical jitter distributions about the mean. If a distribution is not symmetrical, its peak to peak total itter value must be less than these total itter values to claim compliance. Jitter specifications include all but 10E-12 of the iitter population. The maximum random iitter is equal to the maximum total iitter minus the actual deterministic iitter. Jitter measurement requirements are described in 54.10.1.""

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #465

Elevated to from "E" to "T"

CI 54	SC 7.3.8	P 28	L <b>51-53</b>	# 465
Naresh Raman		Independent		
Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status A		TR465

The total litter for XAUI and CX4 are the same. The DJ limit is also the same but the RJ limits have been specified differently in the CX4 Standard. There has been no presentation made to the Study group to warrant this change. The study group has only changed the limits from XAUI if there was a technical requirement. If there is no clear justification for this change to the RJ limit then it should also be the same as the XAUI limits.

#### SuaaestedRemedv

Change text under 54.7.3.8 to The transmitter shall satisfy the jitter requirements with a maximum total iitter of  $\pm 0.175$  UI peak from the mean and a maximum deterministic component of  $\pm 0.085$  UI peak from the mean. Note that these values assume symmetrical itter distributions about the mean. If a distribution is not symmetrical, its peak to peak total jitter value must be less than these total jitter values to claim compliance. Jitter specifications include all but 10E-12 of the iitter population. The maximum random iitter is equal to the maximum total jitter minus the actual deterministic jitter. Jitter measurement requirements are described in 54.10.1.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change Clause 54.7.3.8. To '... and a maximum random component of ± 0.135 UI peak"

C/ 54	SC 7.3.8	P <b>28</b>	L <b>51-53</b>	# 488
Steve Dreye	er	Intel		

Comment Status A

Comment Type TR

> CX4 and XAUI have same limits for TJ, same limits for DJ, but different limits for RJ. Specifically, CX4 XAUI No presentation was made to Study Group or Task Force justifying the RJ limit or why it should be changed relative to XAUI. The Study Group and Task Force did make explicit efforts on all other parameters to keep limits same as XAUI and only make changes where technically necessary in order to leverage the work done for XAUI. This same procedure should be followed for RJ as well.

#### SuggestedRemedy

Change RJ limits to match XAUI spec. Specifically, change text under 54.7.3.8 to The transmitter shall satisfy the litter requirements with a a maximum total litter of  $\pm 0.175$  UI peak from the mean and a maximum deterministic component of  $\pm 0.085$  UI peak from the mean. Note that these values assume symmetrical jitter distributions about the mean. If a distribution is not symmetrical, its peak to peak total iitter value must be less than these total jitter values to claim compliance. Jitter specifications include all but 10E-12 of the jitter population. The maximum random jitter is equal to the maximum total jitter minus the actual deterministic jitter. Jitter measurement requirements are described in 54.10.1.

#### Proposed Response Response Status C

#### ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #465

C/ 54	SC 7.3.8	P 28	L <b>51-53</b>	# 500
Steve Drey	/er	Intel		
Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status A		TR465

CX4 and XAUI have same limits for TJ, same limits for DJ, but different limits for RJ. Specifically, CX4 XAUI No presentation was made to Study Group or Task Force justifying the RJ limit or why it should be changed relative to XAUI. The Study Group and Task Force did make explicit efforts on all other parameters to keep limits same as XAUI and only make changes where technically necessary in order to leverage the work done for XAUI. This same procedure should be followed for RJ as well.

### SuggestedRemedv

Change RJ limits to match XAUI spec. Specifically, change text under 54.7.3.8 to The transmitter shall satisfy the jitter requirements with a a maximum total jitter of ± 0.175 UI peak from the mean and a maximum deterministic component of  $\pm 0.085$  UI peak from the mean. Note that these values assume symmetrical jitter distributions about the mean. If a distribution is not symmetrical, its peak to peak total iitter value must be less than these total jitter values to claim compliance. Jitter specifications include all but 10E-12 of the jitter population. The maximum random litter is equal to the maximum total litter minus the actual deterministic jitter. Jitter measurement requirements are described in 54.10.1.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #465

P802.3ak	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

C/ 54 SC 7.3.8	P 28	L <b>54</b>	# 461	C/ <b>54</b>	SC	7.3.8	P <b>29</b>	L <b>4</b>	# 298
/an Doorn, Schelto	Intel			Frazier, H	oward		SW		
Comment Type TR	Comment Status A		TR465	Comment	Туре	TR	Comment Status A		TR298
Because new technolo increase due to a lowe future technologies	ogies use lower voltage leve r signal to noise ratio. Puttin our objectives state to use th	ls, the random ji g a cap on the R e XAUI ""as is""	tter is expected to J this low might hinder and adding the RJ cap	The e espec	ditor's n ally sin	ote at the	top of the page is inappropri- arch, 2003 plenary was histor	ate for inclusion by at the time t	on in a WG ballot draft, he ballot was launched.
is not needed and con that the original XAUI	will not work.	presentation ha	s been made to prove	Suggestee Remo	dRemed we the r	dy note prior	to offering the draft for sale. I	f the transmit j	itter allocation is still
SuggestedRemedy				subjeo ballot	ct to ana should	alysis, the be halted	in it was inappropriate to laun and voided	ch a WG ballo	ot on this draft, and the
Remove the RJ cap to with.	be compliant with in XAUI o	r justify and a ma	ax value that we can live	Proposed	Respo	nse	Response Status C		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			ACCE Note i	s a type	and was	indaverdently left in. It will b	e removed.	
See comment #465				C/ 54	SC	7.3.8	P <b>29</b>	L <b>4</b>	# 458
	D 20	1.2	# 04	Thaler, Pa	t		Agilent Techno	logies	
C/ <b>34</b> SC <b>7.3.8</b>	P <b>29</b> Avava	L <b>Z</b>	# 84	Comment	Туре	TR	Comment Status A		TR298
Comment Type <b>T</b> to claim compliance is	Comment Status A not a requirement		T465	The n spec inadeo that jit	ote see (which s quately tter alloo	ms to indi seems to specified cation is s	cate some uncertainty in the be drawn directly from the X/ (see my other comment on the sufficiently understood.	correctness of AUI jitter spec ne subject). Th	f the current transmit jitter ). Also, receiver jitter is herefore, it is not clear
Change must to shall a	and end sentence after value	es.		Suggestee	dRemed	dy			
Proposed Response	Response Status C			Estab	lish a jit	ter budge	t allocation and correct transr	nit jitter to corr	espond to that.
ACCEPT IN PRINCIPLE.				Proposed ACCE	Respo PT IN PF	nse RINCIPLE.	Response Status C		
See comment #465				See. (	rommen	of #208			
CI 54 SC 7.3.8	P <b>29</b>	L <b>4</b>	# 382			7 2 0	D 20		
Thompson, Geoff	Nortel			C/ 34 Don Alder	SC	7.3.8	P <b>29</b> Intel Corporatio	L <b>4-3</b>	# 463
Comment Type <b>T</b>	Comment Status A		TR298	Don Alder	T	TD		Л	TD 405
Editor's note should ha	ave been removed and updat	ted jitter specs s	hould have been put in.	Comment The J	<i>Type</i>	IR Inter C	Comment Status A	from the XALI	I K465
SuggestedRemedy Remove note and upd	ate jitter specs.			intero jitter b	perabili pudget v	ty issues. vill bereco	I can't vote to Approve thisd onsidered.	raft with an Ec	litor's note stating that the
Proposed Response	Response Status <b>C</b>			Suggestee	dRemed	dy			
ACCEPT.	,			Speci	fy the X	AUI jitter	budget for CX4 and remove the	ne Editor's note	е.
				Proposed ACCE	Respo	nse Nicipi e	Response Status C		

P802.3ak	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

C/ 54 SC 7.4	P <b>29</b>	L <b>1</b>	# 372
Healey, Adam	Agere Syste	ms	
Comment Type <b>T</b>	Comment Status A		T372
Should be specific or given outside of Tabl jitter distributions con value)? If this is the device is allowed to u satisfied. Why not ju	<ul> <li>what ""these total jitter value</li> <li>54-9. I assume the intent of apply to the peak-peak values</li> <li>case, I question the value of use peak-peak values in the st define the peak-peak value</li> </ul>	es"" are. Only po of the sentence is in Table 54-9 (or if specifying peak case where peak es?	eak-mean values are to state assymetrical twice the peak-mean c-to-mean values if a c-mean cannot be
SuggestedRemedy			
Replace ""these total alternative, we could	jitter values"" with ""twice th use peak-peak jitter values	e peak-mean jitte exclusively.	er values"". As an
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
CI 54 SC 7.4	P <b>29</b>	L <b>24</b>	# 119
Jonathan Thatcher	WWP		
Comment Type TR	Comment Status A		TR119
It seems absolutely u existent and unspeci Related text in 54.7.4	nreasonable to define the mir fied golden transmitter, a nor .4 on page 30, line 6.	nimum input ampl n-existent worst o	itude based on a non- case cable assembly, etc
SuggestedRemedy Spec it.			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b> <u>=</u> .		
The following text wil	I be deleted from the first pa	ragraph of Claus	e 54.7.4.4:
"The minimum input a receiver input impeda load impedance. The minimum height due t	amplitude is defined by the tra ance. Note that the transmit of minimum signal amplitude in to the actual receiver input im	Insmit driver, the Iriver is defined u to an actual recei pedance."	channel and the actual ising a well controlled ver may vary from the
C/ 54 SC 7.4.2	P <b>29</b>	L <b>39</b>	# 308
Brown, Benjamin	Independent	t	
Comment Type <b>T</b>	Comment Status A		T308
This subclause isn't s is done for the transn	pecific about the Unit Intervanitter in 54.7.3.3	al time as specifie	d in Table 54-8 and as
SuggestedRemedy			
Add the sentence: ""	The corresponding Baud per	iod is nominally 3	320 ps.""
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		

C/ <b>54</b>	SC 7.4.4	P 30	L <b>3</b>	# 113
Gaither, Justi	n	Xilinx, Inc		

Comment Type TR Comment Status A

Input sensitivity is not properly specified. This would require me to qualify my part against every other vendor out their through maximum cable length in order to verify compliance.

### SuggestedRemedy

Please specify the worst case output amplitude against the worst possible mismatch case of output transmitter impedance, cable and input impedance.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Input sensitivity for a system that uses receive side equalization is an inappropriate parameter.

CI 54	SC	7.4.5	P <b>30</b>	L15	# 427	7
Dawe, Piers			Agilent			
Comment Typ	be	TR	Comment Status A		TR42	27
Port vs. c	hip;	input a	nd output.			

SuggestedRemedy

Change to ""Differential return loss of the DTE's input port is defined at TP3 and includes contributions from on-chip circuitry, chip packaging, the connector and any off-chip components related to the receiver. This input impedance requirement applies to all valid input levels.""

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Clause 54.7.4.5 will now be:

"For frequencies from 100 MHz to 2.0 GHz, the differential return loss, in dB with f in MHz, of the receiver shall be greater than or equal to Equation 54.1 and Equation 54.2. This input impedance requirement applies to all valid input levels. The reference impedance for differential return loss measurements is 100ohms."

			1 002.0ak Di		intento				
C/ 54 SC 7.4.6	P <b>31</b>	L <b>30</b>	# 457	C/ 54	SC 7.	4.6	P <b>31</b>	L33-34 and	# 477
Thaler, Pat	Agilent Techr	nologies		Bill Quack	enbush		Cisco Systems	, Inc.	
Comment Type TR	Comment Status A		TR457	Comment	Туре	TR	Comment Status A		TR45
This appears to leave de for the implementor. This standard.	etermination of the required s is complicated to determine	d receiver jitter to ne and should be	erance as an exercise specified by the	The s indica Figure	pecification ition whet e 54-8.	on of the her the a	allowable sinusoidal jitter co Ilowable sinusoidal compone	mponent is unclea ant must be above	r. There is no or below the line on
SuggestedRemedy				Suggeste	dRemedy	,			
Specify the quantity of ji	tter that the receiver must	tolerate.		Shade	e the port	ion of Fig	jure 54-8 above the upper bo	ound line or label th	he line with "upper
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			bound additio unsha	d". Chang onal sinus aded porti	ge the sei soidal jitte on of Fig	ntence beginning on line 33 t er with any combination of fre ure 54-8."	o "The receiver sh quency and ampli	all tolerate an itude in the
See comment #374				Proposed ACCE	Respons	se NCIPLE.	Response Status C		
Will also add the followir	ng note to 54.7.4.1, D4.1:			See o	omment #	±457			
"Note: BER should be te	ested with worst case inse	rtion loss, long c	able, as well as a low:		<u> </u>		D 22	/ 45	# 400
loss, short, cable. The lo higher ratio of return los	ow loss cable may be a mo s, NEXT and FEXT to the a	ore stringent test amplitude of the	on the system due to a low frequency	Dawe, Pie	ers		Agilent	L 13	# 430
components within the t	ransmitted signal."			Comment	Туре	т	Comment Status R		TR38(
C/ <b>54</b> SC <b>7.4.6</b> Healey, Adam	P <b>31</b> Agere Syster	L <b>33</b> ms	# 373	Table TP2 is	54-9 says s +/-0.085	s driver a UI.	nd package DJ, 0.17 Ulpp plu	ıs PCBs DJ, 0.02 l	JI. But DJ limit at
Comment Type TR	Comment Status A		TR457	Suggeste	dRemedy	•			
Paragraph states that re	ceiver shall tolerate detern	ninistic, random,	and total jitter as	Recor	ncile. If th	ne norma	tive specs are correct, could	have 0.16, 0.02 U	JIpp here.
defined in 54.7.3. Then jitter per figure 54-8. I be	goes on to say that the rec elieve the intent is DJ+RJ b	ceiver shall tolera e 0.55 + 0.1 UI s	ite additional sinusoidal inusoidal for 0.65 UI	Proposed RE IEC	Respons	se	Response Status C		
jitter tolerance, where the Some would interpret thi	e sinusoidal emulates the s to be the DJ+RJ of 0.65 L ompliant chappel"" include	""Others"" compo JI + 0.01 UI sinus	onent of Table 54-9. soidal for 0.75 UI jitter	See of	comment	#386, tab	ble 54-9 has been deleted.		
SuggestedRemedy				C/ <b>54</b>	SC 8		P 32	L17	# 120
State that: ""The 10GBA	ASE-CX4 receiver shall hav	ve a peak-to-peal	<ul> <li>total jitter amplitude</li> </ul>	Jonathan	Thatcher		WWP		
tolerance of at least 0.65	5 UI. This total jitter is comp	posed of three co	mponents:	Comment	Tvpe	TR	Comment Status A		TR38
tolerance shall be at leas	st 0.37 Ulp-p. Tolerance to	the sum of deter	ministic and random	It see	ms compl	letely unr	easonable to define cross ta	lk characteristics c	on a limited rise / fall
jitter shall be at least 0.5	5 Ulp-p. The 10GBASE-C	X4 receiver shall	tolerate an additional	time s	ignal and	have a z	ero random jitter component		
sinusoidal jitter with any additional component is	intended to ensure margin	defined by the m	ask of Figure 54-8. This cv litter, wander, noise	Suggeste	dRemedy	,			
crosstalk and other vari	able system effects.""		-, ,,,,	Yes, t	his is har	d. But it i	s reasonable to have specifi	cations for the RJ	contribution for PCB

Cable, and "Other."

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Response Status C

See comment #386, Informative table has been removed

Proposed Response

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #457.

 TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial
 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause
 Page 20

 RESPONSE STATUS: O/open
 W/written C/closed
 U/unsatisfied Z/withdrawn
 C/ 54

CI 54 SC 8	P 32	L 19	# 431
Dawe, Piers	Agilent		
Comment Type T	Comment Status R		TR386
Crosstalk, noise, a cause impairment.	and interaction between jitter an	d eye height do r	ot cause loss; they
SuggestedRemedy			
Change heading to	o second column to ""Loss or imp	pairment at 1.562	5 GHz"".
Proposed Response REJECT.	Response Status C		
See comment #38	36, table 54-9 has been deleted.		
C/ 54 SC 8	P 32	L <b>23</b>	# 9
Marris, Arthur	Cadence		
Comment Type T 5.08cm is too pred	Comment Status A		TR386
SuggestedRemedy Replace ""5.08cm	"" with either ""5cm"" or ""50mm'	111	
Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status <b>C</b> PLE.		
See comment #38	36, Tabale 54-9 has been delete	d.	
C/ 54 SC 8	P 32	L <b>37</b>	# 433
Dawe, Piers	Agilent		
Comment Type TR	Comment Status A		TR433
This ""crosstalk lo NEXT loss (ma: NEXT, nor the imp	ss"" terminology has passed its s x.)"" makes the point. Anyway w airment due to it. It seems to be	sell by date: this /hat does ""NEXT ·NEXT.	oxymoron ""Minimum <sup>-</sup> loss"" mean? It's not
SuggestedRemedy			
Specify all crossta	alks in their usual units. Delete	every mention of	""loss"" associated with

Specify all crosstalks in their usual units. Delete every mention of "loss" associated with crosstalk. Change sign of quantities. Example: NEXT(f) <= -30 +17.log(f/2000) This saves you having to show so many graphs with the y axis running backwards (a neat trick though!). If you want to be thorough, you can turn the ""return loss" sinto ""reflectance" s. Now you can use S11, S22 terminology.

#### Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Remove "(max)" from the NEXT, MDNEXT, ELFEXT and MDELFEXT entries in Table 54-10.

## P802.3ak Draft 4.0 Comments C/ 54 SC 8 Marris, Arthur



""The impedance for the jumper cable assembly, shall be recorded 4.0 ns following the reference location determined by an open connector at TP2 and TP3."" does not make any sense to me.

## SuggestedRemedy

Comment Type

Discuss

### Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change last sentence of note a of Table 54-10 to:

"The impedance for the cable assembly, shall be recorded at half the length of the cable but not to exceed 1ns away from the MDI." Will remove all instances of "jumper" in this Clause.

C/ 54 SC 8	P <b>32</b>	L <b>5</b>	# 432
Dawe, Piers	Agilent		
Comment Type TI	Comment Status A		TR432

It's not clear where the reference points for the cable assembly are. I would guess they should be TP1 and TP4 because they are accessible - but then might have to take care about double-counting the connectors. Or do you have some way of de-embedding them?

#### SuggestedRemedy

Specify reference points for the cable assembly.

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

Change Clause 54.8 to "... using controlled impedance cables. All cable assembly measurements are to be made between TP1 and TP4 as shown in Table 54-2. Loss and jitter budgets ..."

#### Add to the end of Clause 54.6.1:

"A mated connector pair has been included in both the transmitter and receiver specifications defined in 54.7.3 and 54.7.4. Two mated connector pairs have been included in the cable assembly specifications defined in Clause 54.8."

C/ 54

**Bill Quackenbush** 

Comment Type

SC 8.2

TR

-					
C/ <b>54</b>	SC 8.1	P 32	L <b>54</b>	# 484	
Bill Quacken	bush	Cisco Syster	ns, Inc.		
Comment Ty	vpe TR	Comment Status A			TR484

Impedance is a complex quantity (R+jX). I infer that specification of the impedance as 100 Ohms really means 100+j0 Ohms (100 Ohms resistive). What is unclear to me is how the specified tolerance of +/- 10% is to be applied a complex quantity. For instance, is the tolerance applied individually to the resistive and reactive components of the specified impedance resulting in a permitted impedance range of 90+j0 to 110+j0 Ohms? If so, this is a specification that no lossy transmission line can meet over the specified frequency range due to its losses. I suspect that some other meaning was intended, but such meaning is not evident in the text. In particular, I suspect that the intent was to specify an impedance whose resistive component is 100 Ohms +/- 10% and whose reactive component is assumed to be small and is ignored.

#### SuggestedRemedy

Change the specification to an "impedance whose resistive component is 100 Ohms +/-10%". If the reactive component is of concern, then a more complex specification is required.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change 54.8.1 from "The recommended differential characteristic impedance of circuit board trace pairs and the cable assembly is 100 W  $\pm$  10% from 100 MHz to 2000 MHz." to "The nominal differential characteristic impedance of the cable assembly is 100 ohms."

Add the following to the end of 54.8.3: "The reference impedance for differential return los: measurements is 100ohms.".

Remove CA1 from 54.12.4.5 and renumber table, and remove from table 54-10.

All of the above changes to D4.1 as this comment is being resolved through the recirculation ballot of D4.1  $\,$ 

<i>C</i> / <b>54</b> Dawe, P	SC iers	8.2	P 3 Agiler	<b>3</b> nt	L 10	# 436	
Commer Espe diffe	nt Type ecially wi rence sp	T ith the way bec also?	Comment Status ELFEXT is defined,	R don't yo	u need a chan	nel to channel los	7436 s
Suggest Per	<i>edReme</i> comment	dy 					
Propose REJI	ed Respo ECT.	onse	Response Status	С			
Clau char	ise 54.8.	5.1, page 3 sertion loss	6, line 47 states tha	t ELFEXT	is calculated	using the disturbe	d

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial	COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	SORT ORDER: Clause Page Line Subclause	Page
	Comment Charles Dalspatence Autoopted Antopeted	Contri Criberti. Clause, Fuge, Eine, Cubbilause	i ugo
RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed	U/unsatisfied Z/withdrawn		
			U 34

Suggeste	dRemedy			
Clarif	y the measurem	ient points for the cable asser	nbly insertion lo	ISS.
Proposed ACCE	l Response PT.	Response Status C		
See	comment #432			
C/ 54	SC 8.2	P 33	L <b>3</b>	# 351
Grow Po	hart	Intel		
GIUW, KU	bon	inter		
Comment	<i>t Type</i> <b>TR</b>	Comment Status A	os or Figure 54-	Th 9 Lassume the Figu
<i>Comment</i> It is n is a p	t Type <b>TR</b> ot clear which ta lot of the functic	Comment Status A akes precedence, the equation on in equation 54.3.	ns or Figure 54-	<i>TI</i> 9. I assume the Figu
Comment It is n is a p Suggeste	t Type <b>TR</b> ot clear which ta lot of the functic dRemedy	Comment Status <b>A</b> akes precedence, the equation on in equation 54.3.	ns or Figure 54-	<i>TI</i> 9. I assume the Figu
Comment It is n is a p Suggeste Clarif	t <i>Type</i> <b>TR</b> ot clear which ta lot of the functic <i>dRemedy</i> y precedence a	Comment Status A akes precedence, the equation on in equation 54.3. nd relationship of equation an	ns or Figure 54- d figure, or rem	<i>TI</i> 9. I assume the Figu ove the figure.
Comment It is n is a p Suggeste Clarif Proposed ACCE	t <i>Type</i> <b>TR</b> ot clear which ta lot of the function <i>dRemedy</i> y precedence and <i>Response</i> FT IN PRINCIPLE	Comment Status A akes precedence, the equation in equation 54.3. Ind relationship of equation an Response Status C E.	ns or Figure 54- d figure, or rem	<i>TI</i> 9. I assume the Figu ove the figure.
Comment It is n is a p Suggeste Clarif Proposed ACCE Will s	t Type <b>TR</b> ot clear which ta lot of the function <i>dRemedy</i> y precedence a <i>Response</i> PT IN PRINCIPLE pecify figures as	Comment Status A akes precedence, the equation on in equation 54.3. and relationship of equation an <i>Response Status</i> C E. s informative. See comment #	ns or Figure 54- d figure, or rem #297	<i>TI</i> 9. I assume the Figu ove the figure.
Comment It is n is a p Suggeste Clarify Proposed ACCE Will s C/ 54	t Type TR ot clear which ta lot of the function dRemedy y precedence a d Response EPT IN PRINCIPLE pecify figures as SC 8.3	Comment Status A akes precedence, the equation on in equation 54.3. and relationship of equation an <i>Response Status</i> C E. s informative. See comment # <i>P</i> 33	ns or Figure 54- d figure, or rem #297 <i>L</i> <b>42</b>	<i>TI</i> 9. I assume the Figu ove the figure. <b># 352</b>

P 33

Comment Status A

Cisco Systems, Inc.

#### SuggestedRemedy

Clarify precedence and relationship of equation and figure or remove the figure.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Will specify figures as informativ, see comment #297

ge 22 of 26 54 SC 8.3

# 481

TR432

L10-11

P802.3ak	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

-										
CI <b>54</b>	SC 8.4	P <b>21</b>	L 14	# 451	C/ <b>54</b>	SC	8.4.2	P 36	L <b>3</b>	# 353
Thaler, Pa	t	Agilent Techno	ologies		Grow, Ro	bert		Intel		
Comment	Type TR	Comment Status A		TR451	Comment	Туре	TR	Comment Status A		TR297
Use o requir	f ""shall"" needs ement on the sta	attention. For instance, ""sha andard. It should be ""shall as	all be required sert" or ""is re	to assert"" is stating a quired to assert"".	lt is n is a p	ot clear lot of the	which ta e functio	kes precedence, the equation n in equation 54.5, 54.6 and 5	s or Figure 54- 4.7.	11. I assume the Figure
Suggeste	dRemedy				Suggeste	dRemed	dy			
""SIGI	NAL_DETECT sh	all be a global indicator"" shoul	ld be ""SIGNAL	_DETECT is a global	Clarif	y preced	dence ar	nd relationship of equation and	d figure or remo	ove the figure.
requir "shal	ement is stated I I be required to a	ater by saying when the device assert" should be ""shall asse	e shall drive SI ert""	GNAL_DETECT to OK.	Proposed ACCE	l Respo PT IN PF	nse RINCIPLE	Response Status <b>C</b>		
Proposed ACCE	Response PT.	Response Status C			Will s	pecify fi	gures as	informative, see comment #2	97	
					C/ 54	SC	8.5	P 38	L <b>2</b>	# 354
Cl 54	SC 8.4	P 21	L 24	# 452	Grow, Ro	bert		Intel		
maler, Pa			biogles		Comment	Туре	TR	Comment Status A		TR293
Comment	<i>Type</i> TR	Comment Status R	at that it assure	IR452	It is n	ot clear	which ta	kes precedence, the equation	s or Figure 54-	12. I assume the Figure
condit	ion for SIGNAL	DETECT=OK has been receiv	ed. There is no	transition time stated	is a p			n in equation 54.6, 54.9 and 5	4.10.	
for the	e transition from	OK to FAIL			Clarif		ly dence ar	nd relationship of equation and	figure or remo	ove the figure
Suggeste	dRemedy				Dropopoo	, procee		Baananaa Statua		sve the figure.
Add a	requirement for	the transtion time from OK to	FAIL.		ACCE	PT IN PF	RINCIPI F			
Proposea	Response	Response Status C			/1002			•		
REJE	CT.				Will s	pecify fi	gures as	informative, see comment #2	97	
The the the	hird paragraph of en 250us and 5	54.6.4 specifies the SIGNAL_ 00us and is summarized in the	DETECT = OK e last row of ta	to FAIL times to be ble 54-5.	<i>CI</i> <b>54</b> Dawe, Pie	SC ers	8.5.1	P <b>36</b> Agilent	L <b>30</b>	# 438
C/ 54	SC 8.4.2	P 35	L 16	# 437	Comment	Туре	т	Comment Status R		T438
Dawe, Pie	ers	Agilent			Would	d it be c	leaner to	specify Vpcn/(Vpds*loss of c	listurbING chai	nnel) ?
Comment	Type <b>T</b>	Comment Status A		T437	Suggeste	dRemed	dy			
As yo	u can't assume t	the lanes are uncorrelated, vo	ltage sum wou	Ild be the natural way to	Per co	omment.				
go, no	ot power sum. B	but then the spec could be cor	nverted to pow	er sum terms.	Proposed	Respo	nse	Response Status C		
Suggeste	dRemedy				REJE	CT.				
Expla correl	in to the reader l ation.	now this spec makes sense fo	r the likely stro	ng lane to lane	No, E	LFEXT	is an aco	cepted parameter for cable as	sembly specific	cations.
Proposed ACCE	Response	Response Status <b>C</b>								
We ag pessi two a as op R T t	gree with your stand mistic assumptic djacent disturber posed to one ad t t).	atements, the limits placed in ons that we believe address yo rs and two more disturbers 2 jacent, one 2 away, one 3 aw	the specificatio our concerns. I signal pairs aw ay and one 4 a	on make numerous For example we assumed vay when setting the limit away (t T R T t instead of						

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn Page 23 of 26

C/ 54 SC 8.5.1

TR297

TR297

T438

P802.3ak	Draft 4.0	Comments
----------	-----------	----------

C/ 54 SC 8.5.1	P <b>36</b>	L 33	# 34
Booth, Brad	Intel		
Comment Type T	Comment Status A		T034
Duplex channel as us duplex, it is dual-simp	ed does not match definition in lex.	1.4.106 as com	nmunication is not
SuggestedRemedy			
Either remove the wo Clause 54 that a char definition of a channe	ord ""duplex"" or create a new do nnel is one transmit lane and on el as per this clause.	efinition for tha e receive lane	t channel. Defining in would help in the
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Will remove the word	"duplex" from entire document.		
C/ 54 SC 8.5.2.1	P 37	L 23	# 378
Ewen, John	JDS Uniphase		
Comment Type T	Comment Status A		T378
PSELFEXT is defined	d in this section but not referenc	ed elsewhere i	n the draft. Is this
intended to be MDELF	EXT?		
intended to be MDELF SuggestedRemedy	EXT?		
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT.		
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> <b>C</b> E.		
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rej	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> <b>C</b> E. placed with "MDELFEXT_Loss" s	so it matches s	yntax of MDNEXT.
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rep C/ 54 SC 8.6	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> C E. placed with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> 38	so it matches sy	yntax of MDNEXT.
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rej C/ 54 SC 8.6 Frazier, Howard	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> C E. placed with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> 38 SW	so it matches s <u>i</u> L <b>30</b>	yntax of MDNEXT. # 299
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rej Cl 54 SC 8.6 Frazier, Howard Comment Type TR	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> C E. placed with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> 38 SW <i>Comment Status</i> A	so it matches sy	yntax of MDNEXT. <b>#</b> [ <u>299</u> <i>TR</i> 299
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rep CI 54 SC 8.6 Frazier, Howard Comment Type TR I don't see a specifica	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> C E. placed with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> 38 SW <i>Comment Status</i> A ation for shield transfer impedar	so it matches sy <i>L</i> <b>30</b> nce within Clau	yntax of MDNEXT. # 299 TR290 se 54. Is shield transfe
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rej C/ 54 SC 8.6 Frazier, Howard Comment Type TR I don't see a specifica impedance for an end	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> <b>C</b> blaced with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> <b>38</b> SW <i>Comment Status</i> <b>A</b> ation for shield transfer impedar d to end link specified in the refe	so it matches s <u>i</u> <i>L</i> 30 nce within Clau erenced docum	yntax of MDNEXT. # 299 TR299 se 54. Is shield transfe nents?
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rej Cl 54 SC 8.6 Frazier, Howard Comment Type TR I don't see a specifica impedance for an end SuggestedRemedy	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> <b>C</b> olaced with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> <b>38</b> SW <i>Comment Status</i> <b>A</b> ation for shield transfer impedar d to end link specified in the refe	so it matches sy <i>L</i> 30 nce within Clau erenced docum	yntax of MDNEXT. # 299 TR299 se 54. Is shield transfe eents?
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rep CI 54 SC 8.6 Frazier, Howard Comment Type TR I don't see a specifica impedance for an end SuggestedRemedy Specify shield transfe documents for the ca 22.6.2, which describ	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> <b>C</b> blaced with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> <b>38</b> SW <i>Comment Status</i> <b>A</b> ation for shield transfer impedar d to end link specified in the reference er impedance. If it is not adequation ble and the connectors, considu- tes Shielding effectiveness and	so it matches sy <i>L</i> <b>30</b> nce within Clau erenced docum ately specified i er adopting ma transfer imped	yntax of MDNEXT. <b>#</b> 299 <i>TR29</i> se 54. Is shield transferents? n the referenced terial like that found in lance for the MII.
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rej Cl 54 SC 8.6 Frazier, Howard Comment Type TR I don't see a specifica impedance for an end SuggestedRemedy Specify shield transfe documents for the ca 22.6.2, which describ Proposed Response	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> <b>C</b> <u>E</u> olaced with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> <b>38</b> SW <i>Comment Status</i> <b>A</b> ation for shield transfer impedar d to end link specified in the refe er impedance. If it is not adequa ble and the connectors, consid- les Shielding effectiveness and <i>Response Status</i> <b>C</b>	so it matches sy <i>L</i> <b>30</b> nce within Clau erenced docum ately specified i er adopting ma transfer imped	yntax of MDNEXT. # 299 TR299 se 54. Is shield transferents? n the referenced terial like that found in lance for the MII.
intended to be MDELF SuggestedRemedy Clarify the relationship Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE "PSELFEXT" to be rej Cl 54 SC 8.6 Frazier, Howard Comment Type TR I don't see a specifica impedance for an end SuggestedRemedy Specify shield transfe documents for the ca 22.6.2, which describ Proposed Response ACCEPT.	EXT? of PSELFEXT to MDELFEXT. <i>Response Status</i> <b>C</b> blaced with "MDELFEXT_Loss" s <i>P</i> 38 SW <i>Comment Status</i> <b>A</b> ation for shield transfer impedar d to end link specified in the refe er impedance. If it is not adequa ble and the connectors, considu- es Shielding effectiveness and <i>Response Status</i> <b>C</b>	so it matches sy <i>L</i> <b>30</b> nce within Clau erenced docum ately specified i er adopting ma transfer imped	yntax of MDNEXT. # 299 TR29 se 54. Is shield transfe nents? n the referenced terial like that found in ance for the MII.

C/ 54	SC 9	P 39	L1	# 442
Dawe, Pie	rs	Agilent		
Comment	Type TR	Comment Status A		TR442
Need SFF_8 docum	to show how y 3470's number nent.	ou number the pins. The reading, and you can be more info	der can't be sur rmative in case	e that you agree with he does not know that
Suggested Show	dRemedy pin numbering			
Proposed ACCE	<i>Response</i> PT.	Response Status C		
Figure the ne	es 54-13, 54-14 ew figures.	will be redrawn in framemak	er format and pi	in numbers willl be add to
CI 54	SC 9.1.1	P 38	L 46	# 36
Booth, Bra	ad	Intel		
Comment Refere	<i>Type</i> <b>TR</b> ence to SFF-84	Comment Status <b>A</b> 170. This TR is to track that th	is reference rec	TR036 quirement is closed.
Suggested Provid	<i>dRemedy</i> le reference to	the connector.		
Proposed ACCE	<i>Response</i> PT.	Response Status C		
Clause "The c interfa the sig	e 54.9.1.1 Char connector for th ice defined by gnal quality and	nged to: ne cable assemblies shall be t IEC 61076-3-113, having pino d electrical requirements of 54	ne latch type wi uts matching the .7 and 54.8."	th the mechanical mating ose in Table 54-2, and
C/ 54	SC 9.1.1	P 38	L <b>46</b>	# 459
Thaler, Pa	t	Agilent Techr	nologies	
Comment What prior t be cha refere refere	<i>Type</i> <b>TR</b> is the status of o final approva anged, it will ha nce is in here, nces).	Comment Status <b>A</b> the connector in IEC? Do we il. What do you mean ""final a ave to be done before sponsor there should be reference info	know that the I pproval?"" If a s ballot is complormation provid	TR036 EC spec will be ready standards reference is to ete. As long as the SFF led for it (see 1.3
Suggestee Provid	<i>dRemedy</i> le reference int	formation for SFF or update to	an IEC connec	ctor spec.
Proposed ACCE	<i>Response</i> PT.	Response Status C		

SC 9.1.1

See comment #36

P802.3ak Draft 4.0 Comments P 38 # 100 C/ 54 SC 9.1.1 / 49 Dove. Daniel hp ProCurve Networki Comment Type TR Comment Status A TR036 IEC number needs to be included. SuggestedRemedy Include IEC number Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #36 P 39 L1 # 37 C/ 54 SC 9.1.1 Booth, Brad Intel Comment Status A TR037 Comment Type **TR** Page 39 was unable to print after multiple attempts on various printers. SuggestedRemedy Fix. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Figures 54-13 and 54-14 will be replaced with framemaker drawings that show the pin numbers. Hopefully this will fix the printing issue. C/ 54 SC 9.1.1 P 45 / 38 # 384 Thompson, Geoff Nortel TR036 Comment Type T Comment Status A Definitive specification and access information for the SFF-8470 connector missing. SuggestedRemedy Provide definitive specification and access information for the SFF-8470 connector. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #36

#### C/ 54 SC 9.2 P 39 L 20 # 443 Dawe. Piers Aailent Comment Type т Comment Status A T443 The crossover is a characteristic of the whole cable assembly, and would apply even with different connector type. SuggestedRemedy Move subclause to become 54.8.1. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Cross over to be moved right after the Cable assembly shielding section . C/ 54 # 355 SC 9.2 P 39 L33 Grow, Robert Intel Comment Type **T** Comment Status A T355 The notation in the figure and the note are not consistent in either use of ""i" and ""n"" for lane identification and ""<P>/<N>"" for ""+/-"". Table 54-2 uses a third convention with ""/<n>"". SuggestedRemedv Fix in this location and search the document and establish consistent notation. I believe ""n+/n-"" is most often used. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Will change to use "<P>/<N>" notation throughout as used in Clause 47. C/ 54 P 26 SC Figure 54-5 L24 # 345 Grow. Robert Intel Comment Type **T** Comment Status A TR297 What is the purpose of the figure? There is no text describing its relevance or relationship to the return loss equations. SuggestedRemedy Add appropriate descriptive text. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #297

			P802.3ak D	raft 4.0 Comments
C/ 54 SC Figure 54-5 Frazier, Howard	Р <b>26</b> SW	L <b>24</b>	# 297	C/ <b>54</b> SC T Ze'ev Roth
Comment Type <b>TR</b> Cor Gratuitous color in figures is a	<i>nment Status</i> <b>A</b> a no-no.		TR297	Comment Type Transmitter Te
SuggestedRemedy Be BW printer friendly, and av This figure, as well as the oth convey the same information	roid using color unless lers in this clause, car	it is ABSOLUTE n be redrawn wi	ELY NECESSARY. thout using color, and sti	SuggestedRemed Replace by me Note that figur Proposed Respon
ACCEPT IN PRINCIPLE.	oonse Status C			ACCEPT IN PR
All graphical figures will be la Cl 54 SC Figure 54-6 Grow, Robert Comment Type TR Cor The agreement of the Task F results of simulations, yet tha SuggestedRemedy Replace Figure 54-6 and Tab Steve Dreyer has submitted re- results. Proposed Response Resp ACCEPT IN PRINCIPLE.	P 27 Intel mment Status A orce was to review an t hasn't been done. le 54-7 with a template eplacements that I bel ponse Status C	L 24	e. <b>#</b> 346 <i>TR487</i> nsmit template with the of simulation results. reflect simulation	CI 54 SC T Frazier, Howard Comment Type in note b to Ta see 0.08 cm o SuggestedRemed Please round i Proposed Resport ACCEPT IN PR See comment
See comment #487				Brown, Kevin
C/ 54 SC Table 54-3 Brown, Benjamin Comment Type T Cor There is a loopback subclaus SuggestedRemedy Add 1.0.0 PMA Loopback to the Proposed Response Resp REJECT.	P 19 Independent mment Status R e (54.6.9) but the loop his table boonse Status C	L 13 oback bit isn't ref	# 303 <i>TR287</i> ferenced in this table	Comment Type Table 54-9 ""In because it is in this table do b SuggestedRemed Remove table Proposed Respon ACCEPT.

See comment #335, Section was remmoved.

#### # 511 C/ 54 SC Table 54-7 P 28 L1 Ze'ev Roth Mysticom Comment Type TR Comment Status A TR487 Transmitter Template as defined does not sufficiently account for reflections. SuggestedRemedy Replace by modified template as attached. << Template Modification for CX4\_zeev4.xls>> Note that figure 54-6 should be replaced too to match the table data. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #487 C/ 54 P 32 # 291 SC Table 54-9 L23 Frazier, Howard SW Comment Type TR Comment Status A TR386 in note b to Table 54-9: 5.08cm of FR4? Does the 0.08 cm make a difference? I can barely see 0.08 cm of PCB. let alone measure it. SuggestedRemedy Please round it off to 5 cm of FR4. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #386. Informative table has been removed C/ 54 SC Table 54-9 P 32 L9 # 386 Brown, Kevin Broadcom Corp Comment Status A TR386 Comment Type TR Table 54-9 ""Informative 10GBASE-CX4 loss and jitter budget"" causes confussion because it is informative, the expected eye opening at TP4 is closed and the numbers in this table do bot refect this. This table does not make any sense with a closed eye at TP4. SuggestedRemedy Remove table Proposed Response Response Status C ACCEPT.